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Read these instructions carefully before using your microwave oven, and keep it carefully.
PRECAUTIONS TO AVOID POSSIBLE EXPOSURE TO EXCESSIVE MICROWAVE ENERGY

a. Do not attempt to operate this oven with the door open since this
can result in harmful exposure to microwave energy. It is important
not to break or tamper with the safety interlocks.

b. Do not place any object between the oven front face and the door
or allow soil or cleaner residue to accumulate on sealing surfaces.

c. WARNING: If the door or door seals are damaged, the oven must
not be operated until it has been repaired by a competent person.

ADDENDUM

If the apparatus is not maintained in a good state of cleanliness, its surface could be degraded and affect the lifespan of the
apparatus and lead to a dangerous situation.

IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS WARNING

To reduce the risk of fire, electric shock, injury to persons or exposure to excessive microwave oven energy when using your
appliance, follow basic precautions, including the following:

1. Read and follow the specific:
"PRECAUTIONS TO AVOID POSSIBLE EXPOSURE TO EXCESSIVE MICROWAVE ENERGY".

2. This appliance can be used by children aged from 8 years and above and
persons with reduced physical, sensory, or mental capabilities or lack
of experience and knowledge if they have been given supervision or

instruction concerning use of the appliance in a safe way and understand
the hazards involved. Children shall not play with the appliance. Cleaning
and user maintenance shall not be made by children unless they are older
than 8 and supervised. Children less than 8 years of age shall be kept
away unless continuously supervised.

3. Keep the appliance and its cord out of reach of children less than 8 years.
4. If the supply cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer,
its service agent, or similarly qualified persons in order to avoid a hazard.
( For appliance with type Y attachment)
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5. WARNING: Ensure that the appliance is switched off before replacing the
lamp to avoid the possibility of electric shock.

6. WARNING: It is hazardous for anyone other than a competent person to
carry out any service or repair operation that involves the removal of a
cover which gives protection against exposure to microwave energy.

7. WARNING: Liquids and other foods must not be heated in sealed
containers since they are liable to explode.

8. When heating food in plastic or paper containers, keep an eye on the
oven due to the possibility of ignition.

9. Only use utensils that are suitable for use in microwave ovens.

10. Ifsmoke is emitted, switch off or unplug the appliance and keep the
door closed in order to stifle any flames.

11.  Microwave heating of beverages can result in delayed eruptive
boiling; therefore, care must be taken when handling the container.

12. The contents of feeding bottles and baby food jars shall be stirred
or shaken and the temperature checked before consumption, in order to
avoid burns.

13. Eggsin their shell and whole hard-boiled eggs should not be heated
in microwave ovens since they may explode, even after microwave
heating has ended.

14. Theoven should be cleaned reqularly and any food deposits
removed.

15. Failure to maintain the oven in a clean condition could lead to
deterioration of the surface that could adversely affect the life of the
appliance and possibly result in a hazardous situation.

16. The appliance must not be installed behind a decorative door in
order to avoid overheating. (This is not applicable for appliances with
decorative door.)

17.  Only use the temperature probe recommended for this oven. (for
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ovens provided with a facility to use a temperature-sensing probe.)

18. The microwave oven shall not be placed in a cabinet unless it has
been tested in a cabinet.

19. The microwave oven must be operated with the decorative door
open. (For ovens with a decorative door.)

20. Thisappliance is intended to be used in household and similar
applications such as:

- staff kitchen areas in shops, offices, and other working environments;
- by clients in hotels, motels, and other residential type environments;
«farm houses;

- bed and breakfast type environments.

21. The microwave oven is intended for heating food and beverages.
Drying of food or clothing and heating of warming pads, slippers,
sponges, damp cloth and similar may lead to risk of injury, ignition, or
fire.

22. Metallic containers for food and beverages are not allowed during
microwave cooking.

23. Theappliance shall not be cleaned with a steam cleaner.

24, Theappliance isintended to be used freestanding.

25, Therearsurface of appliances shall be placed against a wall.

DESCRIPTION OF THE APPLIANCE

. Control panel A
. Turntable shaft |

a

b i
c. Turntable ring assembly ’r(.lﬂ‘\ -
d. Glass tray i : )

e

f.

9

. Observation window s
Door assembly % 1
. Safety interlock system 3 M =1k
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SPECIFICATIONS
Model MO0-5019S
Voltage 230V~ 50 Hz
Microwave Input 1050 W
Microwave Output 700W

TO REDUCE THE RISK OF INJURY TO PERSONS GROUNDING INSTALLATION

DANGER
Electric Shock Hazard Touching some of the internal components can cause serious personal

injury or death. Do not disassemble this appliance.
WARNING

1. Electric Shock Hazard Improper use of the grounding can result in electric shock. Do not plug into an outlet until appliance
is properly installed and grounded.
- This appliance must be grounded. In the event of an electrical short circuit, grounding reduces the risk of electric shock
by providing an escape wire for the electric current.
- This appliance is equipped with a cord having a grounding wire with a grounding plug. The plug must be plugged into an
outlet that is properly installed and grounded.
« Consult a qualified electrician or serviceman if the grounding instructions are not completely understood or if doubt
exists as to whether the appliance is properly grounded.
« Ifitis necessary to use an extension cord, use only a 3-wire extension cord.
« A short power-supply cord is provided to reduce the risks resulting from becoming entangled in or tripping over a longer
cord.
2. Ifalong cord set or extension cord is used:
« The marked electrical rating of the cord set or extension cord should be at least as great as the electrical rating of the
appliance.
« The extension cord must be a grounding-type 3-wire cord.
« The long cord should be arranged so that it will not drape over the counter top or tabletop where it can be pulled on by
children or tripped over unintentionally.

UTENSILS

CAUTION

Personal Injury Hazard

It is hazardous for anyone other than a competent person to carry out any service or repair
operation that involves the removal of a cover which gives protection against exposure to
microwave energy.

See the instructions on "Materials you can use in microwave oven or to be avoided in microwave
oven." There may be certain non-metallic utensils that are not safe to use for microwaving. If in
doubt, you can test the utensil in question following the procedure below.

UTENSIL TEST:
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1. Filla microwave-safe container with 1 cup of cold water (250ml) along with the utensil in question.
2. Cook on maximum power for 1 minute.

3. Carefully feel the utensil. If the empty utensil is warm, do not use it for microwave cooking.

4. Do notexceed 1 minute cooking time.

MATERIALS YOU CAN USE IN MICROWAVE OVEN

Utensils

Remarks

Browning dish

Follow manufacturer’s instructions. The bottom of browning dish must be at least 3/16 inch (5mm)
above the turntable. Incorrect usage may cause the turntable to break.

Dinnerware Microwave-safe only. Follow manufacturer's instructions. Do not use cracked or chipped dishes.

Glass jars Always remove lid. Use only to heat food until just warm. Most glass jars are not heat resistant and
may break.

Glassware Heat-resistant oven glassware only. Make sure there is no metallic trim. Do not use cracked or
chipped dishes.

Oven cooking bags Follow manufacturer’s instructions. Do not close with metal tie. Make slits to allow steam to
escape.

Paper plates and cups | Use for short—term cooking/warming only. Do not leave oven unattended while cooking.

Paper towels Use to cover food for reheating and absorhing fat. Use with supervision for a short-term cooking
only.

Parchment paper Use as a cover to prevent splattering or a wrap for steaming.

Plastic Microwave-safe only. Follow the manufacturer’s instructions. Should be labeled "Microwave Safe".
Some plastic containers soften, as the food inside gets hot. "Boiling bags" and tightly closed plastic
bags should be slit, pierced, or vented as directed by package.

Plastic wrap Microwave-safe only. Use to cover food during cooking to retain moisture. Do not allow plastic
wrap to touch food.

Thermometers Microwave-safe only (meat and candy thermometers).

Wax paper Use as a cover to prevent splattering and retain moisture

MATERIALS TO BE AVOIDED IN MICROWAVE OVEN

Utensils

Remarks

Aluminum tray

May cause arcing. Transfer food into microwave-safe dish.

Food carton with metal handle

May cause arcing. Transfer food into microwave-safe dish.

Metal or metal- trimmed utensils

Metal shields the food from microwave energy. Metal trim may cause arcing.

Metal twist ties

May cause arcing and could cause a fire in the oven.

Paper bags

May cause a fire in the oven.
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Plastic foam Plastic foam may melt or contaminate the liquid inside when exposed to high
temperature.
Wood Wood will dry out when used in the microwave oven and may split or crack.
SETTING UP YOUR OVEN

Remove the oven and all materials from the carton and oven cavity.
Control panel

Turntable shaft

Turntable ring assembly

Glass tray

Observation window

Door assembly

g. Safetyinterlock system

mpangy

TURNTABLE INSTALLATION

Hub (underside)
a. Never place the glass tray upside down. The glass tray should
never be restricted.
b. Both glass t d turntable ri bl t always b
Glass tray Both glass tray and turntable ring assembly must always be
used during cooking.
C All food and containers of food are always placed on the glass
| tray for cooking.

d. If glass tray or turntable ring assembly cracks or breaks,

Turntable shaft l contact your nearest authorized service center.

Turntable ring assembly

COUNTERTOP INSTALLATION

Remove all packing material and accessories. Examine the oven for any damage such as dents or broken door. Do not install if
oven is damaged.
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INSTALLATION

-

. Selectalevel surface that provide enough open space for the intake and/or outlet vents.

The minimum installation height is 85cm.

3. Therear surface of appliance shall be placed against a wall. Leave a minimum clearance of 30cm above the oven, a
minimum clearance of 20cm is required between the oven and any adjacent walls.

4. Do not remove the legs from the bottom of the oven.

5. Blocking the intake and/ or outlet openings can damage the oven.

(abinet: Remove any protective film found on the microwave oven cabinet surface.
Do not remove the light brown Mica cover that is attached to the oven cavity to protect the

magnetron.

6. Place the oven as far away from radios and TV as possible. Operation of microwave oven may cause interference to your
radio or TV reception.

7. Plug your oven into a standard household outlet. Be sure the voltage and the frequency are the same as the voltage and
the frequency on the rating label.

g

WARNING: Do not install oven over a range cooktop or other heat-

producing appliance. If installed near or over a heat source, the oven

could be damaged and the warranty would be void. The accessible
surface may be hot during operation.

OPERATION

Control panel and Features
Operation Instructions

@ o 1. Toset cooking power by turning the power knob to desired level.
& 2. Toset the time of cooking by turning the timer knob to desired time.
e, -~ 3. The microwave oven will automatically start cooking after power level and
] o time are set.
Power knob 4. When the cooking time is up, the unit will stop.

5. Ifthe unitis not in use, always set time to "0".

Timer knob ", '%i__:*-
wi

- 5

Y Fe

1I-l|l-1'r :.- I_"ﬁ:‘ rt.'
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Function/ Power Output Application
I 17% Soften ice cream

—/
*: 33% Soup stew soften butter or defrost

N 55% Stew, Fish
——/

n 77% Rice, Fish, Chicken, Ground meat
—/

m 100% Reheat, Milk, Boil water, Vegetables,

— Beverage,

Notice: When removing food from the oven, please ensure that the oven power is switched off
by turning the timer switch to 0 . Failure to do so, and operating the microwave oven without
food init, can result in overheating and damage to the magnetron.

CLEANING

Be sure to unplug the appliance from the power supply.

1. (lean the cavity of the oven after using with a slightly damp cloth.

. Clean the accessories in the usual way in soapy water.

2
3. The door frame and seal and neighboring parts must be cleaned carefully with a damp cloth when they are dirty.
4. Do not use harsh abrasive cleaners or sharp metal scrapers to clean the oven door glass since they can scratch the surface,

which may result in shattering of the glass.

5. (leaning Tip---For easier cleaning of the cavity walls that the food cooked can touch: Place half a lemon in a bowl, add
300ml (1/2 pint) water and heat on 100% microwave power for 10 minutes. Wipe the oven clean using a soft, dry cloth.

TROUBLE SHOOTING

Normal

Microwave oven interfering TV reception

Radio and TV reception may be interfered when microwave
oven operating. It is similar to the interference of small
electrical appliances, like mixer, vacuum cleaner, and electric
fan. Itis normal.

Dim oven light

In low power microwave cooking, oven light may become
dim. Itis normal.

Steam accumulating on door, hot air out of vents

In cooking, steam may come out of food. Most will get out
from vents. But some may accumulate on cool place like oven
door. It is normal.

Oven started accidentally with no food in.

Itis forbidden to run the unit without any food inside. It is
very dangerous.
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Trouble Possible Cause Remedy
(1) Power cord is not plugged in tightly. | Unplug. Then plug again after 10
seconds.
(2) Fuse blowing or circuit breaker Replace fuse or reset circuit breaker
Oven cannot be started. works. (repaired by professional personnel of
our company)
(3) Trouble with outlet. Test outlet with other electrical
appliances.
Oven does not heat. (4) Door is not closed well. Close door well.

11
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Lisez attentivement ces instructions avant d'utiliser votre four a micro-ondes et conservez-les
soigneusement.

PRECAUTIONS A PRENDRE POUR EVITER UNE EVENTUELLE EXPOSITION A UNE ENERGIE
HYPERFREQUENCE EXCESSIVE

a. N'essayez pas de faire fonctionner ce four lorsque la porte est
ouverte, car cela peut entrainer une exposition nocive a I'énergie
des micro-ondes. Il est important de ne pas briser ou altérer les
verrouillages de sécurité.

b. Ne placez aucun objet entre la face avant du four et la porte et ne
laissez pas de salissures ou de résidus de nettoyant s'accumuler sur
les surfaces d'étanchéité.

. AVERTISSEMENT : Si la porte ou les joints de la porte sont
endommaggés, le four ne doit pas étre utilisé avant d'avoir été
réparé par une personne compétente.

ADDENDUM
Sil'appareil n'est pas maintenu dans un bon état de propreté, sa surface peut se dégrader et
affecter la durée de vie de 'appareil et conduire a une situation dangereuse.

INSTRUCTIONS DE SECURITE IMPORTANTES AVERTISSEMENT

Pour réduire les risques d'incendie, d'électrocution, de blessure ou d'exposition a une énergie
excessive du four a micro-ondes lors de I'utilisation de votre appareil, respectez les précautions
de base, notamment les suivantes :

1. Lisez et suivez les regles spécifiques :
"PRECAUTIONS A PRENDRE POUR EVITER UNE EVENTUELLE EXPOSITION A UNE ENERGIE
MICRO-ONDE EXCESSIVE".

2. (et appareil peut étre utilisé par des enfants agés de 8 ans et plus et par
des personnes dont les capacités physiques, sensorielles ou mentales
sont réduites ou qui manquent d'expérience et de connaissances, a
condition qu'ils aient recu une surveillance ou des instructions concernant
|'utilisation de |'appareil en toute sécurité et qu'ils comprennent les
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risques encourus. Les enfants ne doivent pas jouer avec |'appareil. Le
nettoyage et |'entretien ne doivent pas étre effectués par des enfants
a moins qu'ils n'aient plus de 8 ans et qu'ils ne soient supervisés. Les
enfants de moins de 8 ans doivent étre tenus a I'écart s'ils ne sont pas
surveillés en permanence.

3. Tenir I'appareil et son cordon hors de portée des enfants de moins de 8
ans.

4. Si le cordon d'alimentation est endommagé, il doit étre remplacé par le
fabricant, son agent de service ou des personnes de qualification similaire
afin d'éviter tout danger. (Pour les appareils équipés d'une fixation de
typeY)

5. AVERTISSEMENT : Assurez-vous que I'appareil est éteint avant de
remplacer la lampe afin d'éviter tout risque d'électrocution.

6. AVERTISSEMENT : Il est dangereux pour toute personne autre qu'une
personne compétente d'effectuer une opération d'entretien ou de
réparation impliquant le retrait d'un couvercle qui protége contre
I'exposition a I'énergie des micro-ondes.

7. AVERTISSEMENT : Les liquides et autres aliments ne doivent pas étre
chauffés dans des récipients hermétiques, car ils risquent d'exploser.

8. Lorsque vous faites chauffer des aliments dans des récipients en
plastique ou en papier, gardez un ceil sur le four en raison du risque
d'inflammation.

9. N'utilisez que des ustensiles adaptés aux fours a micro-ondes.

10. Encas de dégagement de fumée, éteignez ou débranchez I'appareil
et maintenez la porte fermée afin d'étouffer toute flamme.

11. Lechauffage des boissons par micro-ondes peut entrainer une
ébullition éruptive retardée ; il convient donc d'étre prudent lors de la
manipulation du récipient.

12. Le contenu des biberons et des petits pots pour bébés doit étre

13
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remué ou agité et la température vérifiée avant consommation, afin
d'éviter les bralures.

13.  Lesceufs dans leur coquille et les ceufs durs entiers ne doivent pas
étre chauffés au four a micro-ondes, car ils risquent d'exploser, méme
apres la fin du chauffage au four a micro-ondes.

14. Lefour doit étre nettoyé régulierement et tout dépdt de nourriture
doit étre enlevé.

15. Lefait de ne pas maintenir le four propre peut entrainer une
détérioration de la surface qui pourrait nuire a la durée de vie de
I'appareil et entrainer une situation dangereuse.

16. Lappareil ne doit pas étre installé derriere une La porte décorative ne
doit pas étre ouverte pour éviter la surchauffe. (Ceci ne s'applique pas aux
appareils dotés d'une porte décorative).

17. Utilisez uniquement la sonde de température recommandée pour
ce four. (pour les fours équipés d'un dispositif permettant d'utiliser une
sonde de température).

18. Lefoura micro-ondes ne doit pas étre placé dans une armoire s'il n'a
pas été testé dans une armoire.

19. Lefoura micro-ondes doit étre utilisé avec le

20. porte décorative ouverte. (Pour les fours dotés d'une porte
décorative.)

21. Cetappareil est destiné a étre utilisé dans les foyers et des
applications similaires telles que :

- Les employés des cuisines des magasins, des bureaux et d'autres
environnements de travail ;
« par des clients dans des hotels, des motels et d'autres environnements
de type résidentiel ;
«maisons de ferme ;
- Les environnements de type "lit et petit déjeuner".
14
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22, Lefouramicro-ondes est destiné a chauffer des aliments et des
boissons. Le séchage d'aliments ou de vétements et le chauffage de
coussins chauffants, de pantoufles, d'éponges, de tissus humides et autres
peuvent entrainer un risque de blessure, d'inflammation ou d'incendie.

23. Lesrécipients métalliques pour aliments et boissons ne sont pas
autorisés pour la cuisson au micro-ondes.

24, [|'appareil ne doit pas étre nettoyé avec un nettoyeur a vapeur.

25. Lappareil est destiné a étre utilisé en pose libre.

26. Laface arriere des appareils doit étre placée contre un mur.

DESCRIPTION DE LAPPAREIL

a. Panneau de controle A
b. Arbre du plateau tournant \
c. Assemblage de la bague du plateau tournant
d. Plateauen verre
e. Fenétre d'observation
f.  Assemblage de la porte
g. Systéme de verrouillage de sécurité
G
CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Modéle MO0-5019S

Tension 230V~ 50 Hz

Entrée micro-ondes 1050W

Sortie micro-ondes 700W

POUR REDUIRE LES RISQUES DE BLESSURES AUX PERSONNES INSTALLATION DE MISE A LA
TERRE

DANGER
Risque de choc électrique Le fait de toucher certains composants internes peut entrainer des
blessures graves, voire mortelles. Ne démontez pas cet appareil.

AVERTISSEMENT

1. Risque de choc électrique Une mauvaise utilisation de la mise a la terre peut entrainer un choc électrique. Ne pas brancher
I'appareil sur une prise de courant tant qu'il n'est pas correctement installé et mis a la terre.
« Cet appareil doit &tre mis a la terre. En cas de court-circuit électrique, la mise a la terre réduit le risque de choc électrique

15
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en fournissant un fil d'évacuation pour le courant électrique.

- Cet appareil est équipé d'un cordon muni d'un fil de mise a la terre et d'une fiche de mise a la terre. La fiche doit étre
branchée dans une prise de courant correctement installée et mise a la terre.

« Consultez un électricien ou un technicien qualifié si les instructions de mise a la terre ne sont pas entiérement comprises
ou si vous avez des doutes quant a la mise a la terre de |'appareil.

- S'il est nécessaire d'utiliser une rallonge, utilisez uniquement une rallonge a 3 fils.

« Un cordon d'alimentation court est prévu pour réduire les risques d'enchevétrement ou de trébuchement sur un cordon

plus long.

2. Encasd'utilisation d'un long cordon ou d'une rallonge :
« La puissance électrique indiquée sur le cordon ou la rallonge doit étre au moins égale a la puissance électrique de

I'appareil.

+ Larallonge doit étre un cordon a trois fils avec mise a la terre.
« Lelong cordon doit étre disposé de maniére a ce qu'il ne tombe pas sur le plan de travail ou la table, ou il pourrait étre
tiré par les enfants ou sur lequel ils pourraient trébucher involontairement.

UTENSILES
ATTENTION

Risque de dommages corporels

Il est dangereux pour toute personne autre qu'une personne compétente d'effectuer une
opération d'entretien ou de réparation impliquant le retrait d'un couvercle qui protege contre
['exposition a I'énergie des micro-ondes.

Voir les instructions sur les "Matériaux que vous pouvez utiliser dans le four a micro-ondes ou
a éviter dans le four a micro-ondes". Certains ustensiles non métalliques ne peuvent pas étre
utilisés sans danger au four a micro-ondes. En cas de doute, vous pouvez tester |'ustensile en
question en suivant la procédure ci-dessous.

TEST D'USTENSILES :

PN

Remplissez un récipient adapté aux micro-ondes avec une tasse d'eau froide (250 ml) et |'ustensile en question.
. Cuire & puissance maximale pendant 1 minute.

Touchez I'ustensile avec précaution. Si l'ustensile vide est chaud, ne I'utilisez pas pour la cuisson au micro-ondes.
Ne pas dépasser 1 minute de cuisson.

MATERIAUX UTILISABLES AU FOUR A MICRO-ONDES

Ustensiles Remarques

Plat a brunir Suivre les instructions du fabricant. Le fond du plat a brunir doit se trouver a au moins 5 mm au-
dessus du plateau tournant. Une utilisation incorrecte peut entrainer la rupture du plateau tournant.

Vaisselle Passe au micro-ondes uniquement. Suivre les instructions du fabricant. Ne pas utiliser de vaisselle

fissurée ou ébréchée.

16




FR: FOUR A MICRO-ONDES | Guide d'utilisation

Bocaux en verre Retirez toujours le couvercle. Utiliser uniquement pour chauffer les aliments jusqu'a ce qu'ils soient
tout juste chauds. La plupart des bocaux en verre ne sont pas résistants a la chaleur et peuvent se
briser.

Verrerie Verrerie pour four résistante a la chaleur uniquement. Veillez a ce qu'il n'y ait pas de garniture

métallique. N'utilisez pas de plats fissurés ou ébréchés.

Sacs de cuisson
au four

Suivre les instructions du fabricant. Ne pas fermer avec un lien métallique. Faire des fentes pour
permettre a la vapeur de s'‘échapper.

Assiettes et gobelets
en papier

A utiliser uniquement pour la cuisson/le réchauffage de courte durée. Ne pas laisser le four sans
surveillance pendant la cuisson.

Serviettes en papier | A utiliser pour couvrir les aliments afin de les réchauffer et d'absorber les graisses. A utiliser sous
surveillance pour une cuisson de courte durée uniquement.

Papier sulfurisé A utiliser comme couvercle pour éviter les éclaboussures ou comme enveloppe pour la cuisson a la
vapeur.

Plastique Passe au micro-ondes uniquement. Suivre les instructions du fabricant. L'étiquette doit porter la
mention "Adapté au four a micro-ondes". Certains récipients en plastique se ramollissent lorsque les
aliments qu'ils contiennent deviennent chauds. Les "sacs a bouillir" et les sacs en plastique fermés
hermétiquement doivent étre fendus, percés ou ventilés comme indiqué sur I'emballage.

Film plastique Passe au micro-ondes uniqguement. A utiliser pour couvrir les aliments pendant la cuisson afin de
conserver 'humidité. Ne pas laisser le film plastique toucher les aliments.

Thermométres Uniquement pour le micro-ondes (thermométres a viande et a bonbons).

Papier ciré Utiliser comme couverture pour éviter les éclaboussures et conserver I'humidité

MATERIAUX A EVITER DANS LE FOUR A MICRO-ONDES

Ustensiles

Remarques

Plateau en aluminium

Peut provoquer des arcs électriques. Transférer les aliments dans un plat
adapté aux micro-ondes.

(arton alimentaire avec poignée métallique

Peut provoquer des arcs électriques. Transférer les aliments dans un plat
adapté aux micro-ondes.

Ustensiles en métal ou garnis de métal

Le métal protege les aliments de I'énergie des micro-ondes. Les garnitures
métalliques peuvent provoquer des arcs électriques.

Attaches torsadées en métal

Peut provoquer des arcs électriques et un incendie dans le four.

Sacs en papier

Peut provoquer un incendie dans le four.

Mousse plastique La mousse plastique peut fondre ou contaminer le liquide qu'elle contient
lorsqu'elle est exposée a des températures élevées.
Bois Le bois se desseche lorsqu'il est utilisé dans le four a micro-ondes et peut se

fendre ou se craqueler.

17
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INSTALLATION DU FOUR

Retirez le four et tous les matériaux du carton et de la cavité du four. A
a. Panneau de controle
b. Arbre du plateau tournant
c. Assemblage de la bague du plateau tournant
d. Plateauen verre
e. Fenétre d'observation
f. Assemblage de la porte
g. Systéme de verrouillage de sécurité

INSTALLATION DE LA TABLE TOURNANTE

Moyeu (face inférieure)

a. Ne jamais placer le plateau en verre a I'envers. Le plateau en
verre ne doit jamais étre restreint.
- b. Le plateau en verre et I'anneau du plateau tournant doivent
Plateau en verre & W 3 toujours étre utilisés pendant la cuisson.
~—— c. Tous les aliments et récipients de nourriture sont toujours
placés sur le plateau en verre pour la cuisson.
d. Sile plateau en verre ou I'anneau du plateau tournant se
fissure ou se casse, contactez le centre de service agréé le plus

Arbre du plateau tournant
proche.

Assemblage de la bague du
plateau tournant

INSTALLATION DU COMPTOIR

Retirez tous les matériaux d'emballage et les accessoires. Examinez le four pour vérifier qu'il n'est pas endommagé (bosses,
porte cassée, etc.). Ne pas installer le four s'il est endommagé.

18
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INSTALLATION

-

. Choisissez une surface plane qui offre suffisamment d'espace pour les évents d'admission et/ou de sortie.
La hauteur minimale d'installation est de 85 cm.
3. Laface arriére de I'appareil doit étre placée contre un mur. Laisser un espace minimum de 30 cm au-dessus du four, un
espace minimum de 20 cm est nécessaire entre le four et les murs adjacents.
4, Ne retirez pas les pattes du fond du four.
5. Lobstruction des ouvertures d'admission et/ou d'évacuation peut endommager le four.
Armoire : Retirez tout film protecteur présent sur la surface du four a micro-ondes.
Ne retirez pas le couvercle en mica brun clair qui est fixé a la cavité du four pour protéger le
magnétron.
6. Placez le four aussi loin que possible des radios et des téléviseurs. Le fonctionnement du four a micro-ondes peut
provoquer des interférences avec la réception de la radio ou de la télévision.
7. Branchez votre four sur une prise de courant standard. Assurez-vous que la tension et la fréquence sont identiques a celles
indiquées sur la plaque signalétique.
AVERTISSEMENT : N'installez pas le four au-dessus d'une table de cuisson
ou d'un autre appareil produisant de la chaleur. S'il est installé a
proximité ou au-dessus d'une source de chaleur, le four pourrait étre
endommagé et la garantie serait annulée.

La surface accessible peut étre chaude pendant le fonctionnement.

g

FONCTIONNEMENT

Panneau de contrdle et caractéristiques
Instructions d'utilisation

@ e L 1. Régler la puissance de cuisson en tournant le bouton de puissance au
B ! = niveau désiré.

. N 2. Pour régler le temps de cuisson, tournez le bouton de la minuterie jusqu'a
Bouton o B la durée souhaitée selon le guide de cuisson des aliments.
d'alimentation 3. Le four a micro-ondes démarre automatiquement la cuisson une fois que le

[ Yy p— niveau de puissance et le temps sont réglés.

b 4, Lorsque le temps de cuisson est écoulé, I'appareil s'arréte en émettant un

Bouton de " Lt "Dong".
minuterie :; =: 5. Sil'appareil n'est pas utilisé, réglez toujours I'heure sur "0".

':t%\q ...... ﬁw*f?-'
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Function/ Power Sortie Application
I 17% Ramollir la créme glacée
—/
* 33% Soupe a I'étouffée, beurre ramolli ou
décongélation
0 55% Ragodt, poisson
—/
n 77% Riz, Poisson, Poulet, Viande hachée
—/
m 100% Réchauffer, Lait, Faire bouillir de I'eau,
— . .
Légumes, Boisson,

Remarque : Lorsque vous retirez des aliments du four, veillez a ce que le four soit éteint en
mettant |'interrupteur de la minuterie sur 0.

Le non-respect de cette consigne et |'utilisation du four a micro-ondes sans aliments a l'intérieur
peuvent entrainer une surchauffe et endommager le magnétron.

NETTOYAGE

Veillez a débrancher I'appareil de |'alimentation électrique.

1. Nettoyez la cavité du four aprés utilisation avec un chiffon légérement humide.

2. Nettoyez les accessoires avec de I'eau savonneuse comme d'habitude.

3. Lecadre et le joint de la porte ainsi que les piéces voisines doivent étre nettoyés soigneusement avec un chiffon humide

lorsqu'ils sont sales.

4. N'utilisez pas de produits abrasifs ou de grattoirs métalliques tranchants pour nettoyer la vitre de la porte du four, carils
risquent de rayer la surface et d'entrainer I'éclatement de la vitre.

5. (Conseil de nettoyage - Pour faciliter le nettoyage des parois de la cavité que les aliments cuits peuvent toucher : Placer un
demi-citron dans un bol, ajouter 300 ml (1/2 pinte) d'eau et chauffer a 100 % au micro-ondes pendant 10 minutes. Essuyez

le four al'aide d'un chiffon doux et sec.

RECHERCHE DE PANNES

Normal

Le four a micro-ondes perturbe la
réception de la télévision

La réception de la radio et de la télévision peut étre perturbée par le
fonctionnement du four a micro-ondes. Il s'agit d'un phénomene similaire aux
interférences provoquées par les petits appareils électriques, tels que le mixeur,
|'aspirateur et le ventilateur électrique. C'est normal.

Diminution de la lumiére du four

Lors de la cuisson par micro-ondes a faible puissance, la lumiére du four peut
s'affaiblir. C'est normal.

Vapeur s'accumulant sur la porte, air
chaud sortant des bouches d'aération

Lors de la cuisson, de la vapeur peut s'échapper des aliments. La plus grande
partie s'échappe par les évents. Mais une partie peut s'accumuler sur un endroit
froid comme la porte du four. C'est normal.
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Le four s'est mis en marche
accidentellement alors qu'il n'y avait
pas d'aliments a l'intérieur.

Il est interdit de faire fonctionner I'appareil sans aliments a l'intérieur. C'est trés

dangereux.

Problémes

Cause possible

Remede

Le four ne peut pas étre démarré.

(1) Le cordon d'alimentation n'est pas
bien branché.

Débrancher. Puis rebrancher apres 10
secondes.

(2) Le fusible saute ou le disjoncteur
fonctionne.

Remplacer le fusible ou réarmer le
disjoncteur (réparé par le personnel
professionnel de notre société)

(3) Probléme de prise de courant.

Tester la prise avec d'autres appareils
électriques.

Le four ne chauffe pas.

(4) La porte n'est pas bien fermée.

Bien fermer la porte.

21
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Lea atentamente estas instrucciones antes de utilizar su horno microondas y consérvelas
cuidadosamente.

PRECAUCIONES PARA EVITAR UNA POSIBLE EXPOSICION A UN EXCESO DE ENERGIA DE
MICROONDAS

a. No intente utilizar este horno con la puerta abierta, ya que esto
puede provocar una exposicion nociva a la energia de microondas.
Es importante no romper ni manipular los enclavamientos de
sequridad.

b. (No coloque ningn objeto entre la cara frontal del horno y la
puerta ni permita que se acumulen suciedad o restos de limpiador
en las superficies de sellado.

¢. ADVERTENCIA: Si la puerta o las juntas de la puerta estan dafadas,
el horno no debe ponerse en funcionamiento hasta que haya sido

reparado por una persona competente.
ADDENDUM
Si el aparato no se mantiene en buen estado de limpieza, su superficie podria degradarse y
afectar a la vida til del aparato y provocar una situacion peligrosa.

INSTRUCCIONES IMPORTANTES DE SEGURIDAD ADVERTENCIA

Para reducir el riesgo de incendio, descarga eléctrica, lesiones personales o exposicion a un
exceso de energia del horno microondas al utilizar su aparato, siga las precauciones basicas,
incluyendo las siguientes:

1. Leey sigue lo especifico:
"PRECAUCIONES PARA EVITAR UNA POSIBLE EXPOSICION A UN EXCESO DE ENERGIA DE
MICROONDAS".

2. Este aparato puede ser utilizado por nifios a partir de 8 afios y por
personas con capacidades fisicas, sensoriales o mentales reducidas o
con falta de experiencia y conocimientos, si han recibido supervision o
instrucciones sobre el uso del aparato de forma sequra y comprenden
los peligros que conlleva. Los nifios no deben jugar con el aparato.

La limpieza y el mantenimiento por parte del usuario no deben ser
realizados por nifios a menos que sean mayores de 8 afios y estén
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supervisados. Los ninos menores de 8 anos deberan mantenerse alejados
a menos que estén continuamente supervisados.

3. Mantenga el aparato y su cable fuera del alcance de los nifios menores de
8 anos.

4, Si el cable de alimentacidn esta dafiado, debe ser sustituido por el
fabricante, su agente de servicio, o personas con cualificacion similar con
el fin de evitar un peligro. (Para aparatos con conexidn tipo Y)

5. ADVERTENCIA: Asegurese de que el aparato estd apagado antes de
sustituir la lampara para evitar la posibilidad de descarga eléctrica.

6. ADVERTENCIA: Es peligroso que cualquier persona que no sea una persona
competente realice cualquier operacion de servicio o reparacion que
implique la retirada de una cubierta que ofrece proteccion contra la
exposicion a la energia de microondas.

7. ADVERTENCIA: Los liquidos y otros alimentos no deben calentarse en
recipientes cerrados, ya que pueden explotar.

8. Cuando caliente alimentos en recipientes de pldstico o papel, vigile el
horno debido a la posibilidad de ignicion.

9. Utilice inicamente utensilios adecuados para su uso en hornos
microondas.

10. Sisale humo, apague o desenchufe el aparato y mantenga la puerta
cerrada para sofocar las llamas.

11. Elcalentamiento de bebidas en microondas puede provocar una
ebullicion eruptiva retardada, por lo que debe tenerse cuidado al
manipular el recipiente.

12. Elcontenido de los biberones y los potitos debe removerse o agitarse
y debe comprobarse la temperatura antes de consumirlos, para evitar
quemaduras.

13.  Los huevos con cdscara y los huevos duros enteros no deben
calentarse en hornos microondas, ya que pueden explotar, incluso
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después de haber finalizado el calentamiento por microondas.

14. Elhorno debe limpiarse con regularidad y deben eliminarse los
depdsitos de alimentos.

15. Sinose mantiene el horno en condiciones de limpieza, podria
producirse un deterioro de la superficie que podria afectar negativamente
a la vida dtil del aparato y, posiblemente, dar lugar a una situacion
peligrosa.

16. Elaparato no debe instalarse detras de un puerta decorativa para
evitar el sobrecalentamiento. (Esto no es aplicable a los aparatos con
puerta decorativa).

17. Utilice dnicamente la sonda de temperatura recomendada para este
horno. (para hornos provistos de la posibilidad de utilizar una sonda de
temperatura).

18. El'horno microondas no se colocard en un armario a menos que haya
sido probado en un armario.

19. Elhorno microondas debe funcionar con el puerta decorativa abierta.
(Para hornos con puerta decorativa).

20. Este aparato estd destinado al uso doméstico. y aplicaciones
similares como:

- zonas de cocina para el personal en tiendas, oficinas y otros entornos de
trabajo;

- por clientes de hoteles, moteles y otros entornos de tipo residencial;

« casas de campo;

- Entornos tipo cama y desayuno.

21. El'horno microondas estd disefiado para calentar alimentos
y bebidas. El secado de alimentos o ropa y el calentamiento de
almohadillas térmicas, zapatillas, esponjas, pafios himedos y similares
pueden provocar riesgo de lesiones, ignicion o incendio.

22. Los recipientes metalicos para alimentos y bebidas no estan
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permitidos durante la coccidn con microondas.
23. Elaparato no debe limpiarse con un limpiador de vapor.
24, Elaparato esta disefiado para ser utilizado de forma independiente.
25, Lasuperficie trasera de los aparatos se colocard contra una pared.

DESCRIPCION DEL APARATO

Panel de control

Eje giratorio

Conjunto del anillo giratorio

Bandeja de cristal

Ventana de observacion

Montaje de la puerta

Sistema de enclavamiento de seguridad

@mpongye

ESPECIFICACIONES

Modelo

M0-50195

Tension

230V~ 50 Hz

Entrada de microondas

1050 W

Salida de microondas

700W

PARA REDUCIR EL RIESGO DE LESIONES A LAS PERSONAS INSTALACION DE PUESTA A TIERRA

PELIGRO

Peligro de descarga eléctrica Tocar algunos de los componentes internos puede causar lesiones
personales graves o la muerte. No desmonte este aparato.

ADVERTENCIA

1. Peligro de descarga eléctrica El uso inadecuado de la conexidn a tierra puede provocar una descarga eléctrica. No enchufe
el aparato a una toma de corriente hasta que esté correctamente instalado y conectado a tierra.
- Este aparato debe conectarse a tierra. En caso de cortocircuito, la conexion a tierra reduce el riesgo de descarga eléctrica
al proporcionar un cable de escape para la corriente eléctrica.
- Este aparato esta equipado con un cable con toma de tierra y un enchufe con toma de tierra. El enchufe debe conectarse
a una toma de corriente que esté correctamente instalada y conectada a tierra.
« Consulte a un electricista o técnico cualificado si no comprende completamente las instrucciones de conexion a tierra o si
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tiene dudas sobre si el aparato esta correctamente conectado a tierra.

« Sies necesario utilizar un alargador, utilice sélo un alargador de 3 hilos.

- Se proporciona un cable de alimentacion corto para reducir los riesgos derivados de enredarse o tropezar con un cable
més largo.

2. Siseutiliza un juego de cables largos o un alargador:

- La capacidad eléctrica indicada del juego de cables o del alargador debe ser como minimo igual a la capacidad eléctrica
del aparato.

- El cable alargador debe ser un cable de 3 hilos con toma de tierra.

- El cable largo debe colocarse de modo que no caiga sobre la encimera o el tablero de la mesa, donde los nifios podrian
tirar de él o tropezar involuntariamente.

UTENSILIOS

PRECAUCION

Riesgo de lesiones personales

Es peligroso que cualquier persona que no sea una persona competente lleve a cabo cualquier
operacion de servicio o reparacion que implique la retirada de una cubierta que proteja contra la
exposicion a la energia de microondas.

Consulte las instrucciones sobre "Materiales que puede utilizar en el horno microondas o que
debe evitar en el horno microondas". Puede haber ciertos utensilios no metdlicos que no sean
seguros para usar en el microondas. En caso de duda, puede probar el utensilio en cuestion
siguiendo el procedimiento que se indica a continuacion.

PRUEBA DE UTENSILIOS:

Llena un recipiente apto para microondas con 1 taza de agua fria (250 ml) junto con el utensilio en cuestion.
Cocer a maxima potencia durante 1 minuto.

Palpe cuidadosamente el utensilio. Si el utensilio vacio esta caliente, no lo utilice para cocinar en el microondas.
No sobrepasar 1 minuto de coccién.

PWN-

MATERIALES QUE SE PUEDEN UTILIZAR EN EL MICROONDAS

Utensilios Observaciones

Plato para dorar Siga las instrucciones del fabricante. El fondo del plato dorador debe estar al menos 3/16
pulgadas (5mm) por encima del plato giratorio. El uso incorrecto puede provocar la rotura
del plato giratorio.

Vajilla Sélo apto para microondas. Siga las instrucciones del fabricante. No utilice platos agrietados
o astillados.
Tarros de cristal Quitar siempre la tapa. Utilicelos sélo para calentar alimentos. La mayoria de los tarros de

cristal no son resistentes al calor y pueden romperse.

(ristaleria Sélo cristaleria de horno resistente al calor. Aseglrese de que no tiene adornos metalicos.
No utilice vajilla agrietada o desconchada.
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Bolsas de coccion para horno

Siga las instrucciones del fabricante. No cerrar con brida metalica. Haga hendiduras para
permitir la salida del vapor.

Platos y vasos de papel

Utilizar sélo para cocinar/calentar a corto plazo. No deje el horno desatendido mientras
cocina.

Toallas de papel

Utilizar para cubrir los alimentos para recalentarlos y absorber la grasa. Utilizar bajo
supervision sélo para cocciones de corta duracion.

Papel de pergamino

Utilicelo como tapa para evitar salpicaduras o como envoltorio para cocinar al vapor.

Plastico

Sélo apto para microondas. Siga las instrucciones del fabricante. Deben llevar la etiqueta
"Apto para microondas". Algunos recipientes de pldstico se reblandecen al calentarse el
alimento que contienen. Las "bolsas para hervir" y las bolsas de pldstico bien cerradas
deben rajarse, perforarse o ventilarse segun las instrucciones del envase.

Envoltorio de plastico

Sélo apto para microondas. Utilicelo para cubrir los alimentos durante la coccién para
retener la humedad. No permita que el envoltorio de plastico toque los alimentos.

Termdémetros

Sélo aptos para microondas (termémetros para care y dulces).

Papel encerado

Utilicelo como funda para evitar salpicaduras y retener la humedad

MATERIALES QUE DEBEN EVITARSE EN EL HORNO MICROONDAS

Utensilios

Observaciones

Bandeja de aluminio

Puede provocar arcos voltaicos. Transfiera los alimentos a un plato
apto para microondas.

Envase de carton para alimentos con asa metdlica | Puede provocar arcos voltaicos. Transfiera los alimentos a un plato

apto para microondas.

Utensilios metdlicos o con adornos metalicos El metal protege los alimentos de la energia de las microondas. Los

embellecedores metdlicos pueden provocar arcos voltaicos.

Bridas metlicas

Puede provocar la formacion de arcos y podria causar un incendio en

el horno.

Bolsas de papel Puede provocar un incendio en el horno.

Espuma pléstica La espuma de plastico puede fundirse o contaminar el liquido de su
interior si se expone a altas temperaturas.

Madera La madera se seca cuando se utiliza en el horno microondas y puede

partirse o agrietarse.
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PREPARACION DEL HORNO

Retire el horno y todos los materiales de la caja de cartén y de la cavidad del horno.

Panel de control

Eje giratorio

Conjunto del anillo giratorio

Bandeja de cristal

Ventana de observacién

Montaje de la puerta

Sistema de enclavamiento de sequridad

@mpongw

INSTALACION DEL PLATO GIRATORIO

Cubo (parte inferior)

a. No coloque nunca la bandeja de cristal boca abajo. La bandeja

de cristal no debe restringirse nunca.

b. Tanto la bandeja de cristal como el conjunto del aro giratorio
deben utilizarse siempre durante la coccion.

r c. Todos los alimentos y recipientes de comida se colocan

l siempre en la bandeja de cristal para cocinar.

Eje giratorio - d. Sila bandeja de cristal o el conjunto del anillo giratorio se

agrietan o se rompen, péngase en contacto con el centro de

servicio autorizado mds cercano.

Conjunto del anillo giratorio

INSTALACION DE ENCIMERAS

Retire todo el material de embalaje y los accesorios. Examine el horno para detectar cualquier dafio, como abolladuras o la
puerta rota. No instale el horno si estd dafiado.
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INSTALACION

-

. Seleccione una superficie nivelada que proporcione suficiente espacio abierto para las rejillas de entrada y/o salida.

La altura minima de instalacion es de 85 cm.

3. Laparte trasera del aparato debe colocarse contra una pared. Deje un espacio libre minimo de 30 cm por encima del horno,
se requiere un espacio libre minimo de 20 cm entre el horno y cualquier pared adyacente.

4. No retire las patas de la parte inferior del horno.

5. Laobstruccion de las aberturas de entrada y/o salida puede dafiar el horno.

Gabinete: Retire cualquier pelicula protectora que se encuentre en la superficie del gabinete del
horno de microondas.
No retire la cubierta de Mica de color marrdn claro que estd fijada a la cavidad del horno para

proteger el magnetrén.

6. Coloque el horno lo mas lejos posible de radios y TV. El funcionamiento del horno microondas puede causar interferencias
en la recepcién de radio o TV.

7. Enchufe el horno a una toma de corriente doméstica estdndar. Asegurese de que el voltaje y la frecuencia coinciden con los
de la etiqueta de caracteristicas.

g

ADVERTENCIA: No instale el horno sobre una placa de cocina u otro
aparato que produzca calor. Si se instala cerca o sobre una fuente de
calor, el horno podria daiarse y la garantia quedaria anulada.

La superficie accesible puede estar caliente durante el funcionamiento.

OPERACION
Panel de control y funciones
Instrucciones de uso
1. Para ajustar la potencia de coccidn, gire el boton de potencia hasta el nivel
@ deseado.
B, ! = 2. Paraajustar el tiempo de coccidn, gire el mando del temporizador hasta el
tiempo deseado segun la guia de coccion de su alimento.
Mando de i iz 3. Elhorno microondas iniciard autométicamente la coccion una vez ajustados
potencia el nivel de potencia y el tiempo.
7 — 4. (uando finalice el tiempo de coccidn, el aparato hard un "Dong" para
- detenerse.
Pomo del -, s 5. Silaunidad no estd en uso, ajuste siempre la horaa "0".
temporizador | =
H j% Er
= .
S ——
[
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Function/ Power Salida Aplicacién

! 17% Ablandar el helado
—/
* 33% Sopa de cocido ablandar la mantequilla

0 descongelar

N 55% Estofado, Pescado

—
77% Arroz, Pescado, Pollo, Carne picada
RSP
m 100% Recalentar, Leche, Hervir agua,

— Verduras, Bebida,

Nota: Cuando retire alimentos del horno, asegurese de que la alimentacion del horno esta
desconectada girando el interruptor del temporizadora 0.

En caso contrario, y si el horno microondas funciona sin alimentos en su interior , puede
producirse un sobrecalentamiento y dafos en el magnetron.

LIMPIEZA

Asegurese de desenchufar el aparato de la red eléctrica.

1. Limpie la cavidad del horno después de utilizarlo con un pafio ligeramente humedecido.
2. Limpie los accesorios de la forma habitual con agua jabonosa.
3. Elmarcoylajuntadela puertay las piezas adyacentes deben limpiarse cuidadosamente con un paiio himedo cuando

estén sucios.

4. No utilice productos de limpieza abrasivos ni rascadores metélicos afilados para limpiar el cristal de la puerta del horno, ya

que pueden rayar la superficie y romper el cristal.

5. (Consejo de limpieza---Para facilitar la limpieza de las paredes de la cavidad que los alimentos cocinados pueden tocar:
Cologue medio limén en un bol, aiada 300 ml de agua y caliéntelo al 100% de potencia en el microondas durante 10

minutos. Limpie el horno con un pafio suave y seco.

RESOLUCION DE PROBLEMAS

Normal

El horno microondas interfiere en la recepcion de TV

La recepcion de radio y television puede verse afectada
por el funcionamiento del horno microondas. Es similar
a lainterferencia de pequefios aparatos eléctricos, como
batidora, aspiradora y ventilador eléctrico. Es normal.

Luz tenue del horno

En la coccién con microondas de baja potencia, la luz del
horno puede volverse tenue. Es normal.

Vapor acumulado en la puerta, salida de aire caliente por las
rejillas de ventilacién

Al cocinar, puede salir vapor de los alimentos. La mayor parte
saldrd por las rejillas de ventilacion. Pero una parte puede
acumularse en un lugar fresco, como la puerta del horno.
Esto es normal.
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El horno se encendid accidentalmente sin comida dentro.

Esta prohibido hacer funcionar la unidad sin alimentos en su
interior. Es muy peligroso.

Problemas

Posible causa

Remedio

El horno no se puede
poner en marcha.

(1) El cable de alimentacién no esta
bien enchufado.

Desenchufa. Vuelva a enchufar después de 10
segundos.

(2) Se funde el fusible o funciona el
disyuntor.

Sustituya el fusible o restablezca el disyuntor (reparado
por personal profesional de nuestra empresa).

(3) Problemas con la toma de corriente.

Pruebe la toma de corriente con otros aparatos
eléctricos.

El horno no se calienta.

(4) La puerta no estd bien cerrada.

Cierra bien la puerta.

31



BG: MUKPOBDBJIHOBA ®YPHA | HcTpyKLMK 3a ynioTpeba

MpoyeTeTe BHUMATENHO Te31 MHCTPYKLMK, NPeaK Aa U3N0/3BaTe MUKPOBbIHOBATA (M GypHa,
Y T1 Na3eTe BHAMATESHO.

NPEAMA3HN MEPKW 3A N3BATBAHE HA EBEHTYAJIHO M3JIATAHE HA NPEKOMEPHA
MUWKPOBBJIHOBA EHEPTUA

a. He ce onuTBaiite ga pabotute C Ta3u GypHa npu 0TBOpeHa
BpaTa, Tbii KaTo TOBa MOXe /la /I0Be/ie 10 BPeHO U3NaraHe
Ha MMKPOBbIHOBA eHepriA. BaxkHo e Aa He uynuTe 11 aa He
Bb3/ieiicTBaTe BbpXY ON10KUPOBKUTE 33 630MacHOCT.

b. He noctaBAiite HUkakBu npeAmeTH MeXay NpefHaTa CTpaHa Ha
(ypHaTa 1 BpaTata 1 He N03BONABANITE BbPXY YITLTHUTENHUTE
MOBBPXHOCTM J1a (e HATPYNBAT 3aMbPCABAHUA UM OCTATbLM OT
MOYMCTBALL NpenapaTiu.

c. MTPEQYNPEMAEHUE: Ako BpaTaTa uim ynnbTHeHUATa Ha BpaTaTa (a
noBpefeHu, ypHata He TpAbBa Aia ce U3M03Ba, JOKATO He Obje

PEMOHTUPAHA OT KOMNETEHTHO NULIE.
JNOMbJIHEHNE
Ako dfapatbr He e noaabpXa B }.106[)0 C(b(TOAHMNE Ha YNCTOTA, NOBBPXHOCTTA MY MOXe [ia (e
BNOLLNX 1 Aia NOBNNAE Ha NPOABJIKUTENHOCTTA HA *KNBOTA Ha anapata 1 ia 0BeJe 10 OMacHa
CUTYaumnAa.

BAXHN UHCTPYKLINW 3A BE3OMACHOCT NPEAYNPEXAEHWNE

3a na Hamanute PUCKa 0T NOXap, TOKOB yAap, HapaHABAHE Ha XOPa UK U3NaraHe Ha
NpeKoMepHa eHeprua Ha MUKPOBB/IHOBATA ¢ypHa, KOraTo u3nonssate ypeaa, (nasBaiite
OCHOBHWTE npeanasHu MepPKK, BKNIOYUTENTHO CNleiHnTE:

1.1. MpoueteTe u cna3BaitTe cneynuduKara:
"MPEQNA3HM MEPKM 3A U3BATBAHE HA EBEHTYAZTHO M3/IATAHE HA PEKOMEPHA
MUKPOBB/THOBA EHEPTUA".

2. To3u ypess MoXe f1a Ce U3M0MI3Ba OT fiella Ha Bb3PacT 0T 8 rofuHM U
Harope, KakTo 1 0T 1AL C HaManeH! GU3NYECKH, CETUBHIA U YMCTBEHN
CNOCOBHOCTY M C IUNCA Ha OMWUT 11 MO3HAHNA, aKO (a MONYYMIN Haf30p
VN MHCTPYKLIIAV OTHOCHO U3MOM3BAHETO Ha ypeaa Nno 6e30MaceH HaumH 1
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pa3bupar (Bbp3aHuTe C Hero onacHocTy. [leuata He TpAOBa Aa Cu UrpaT
cypena. [louncTBaHeTo 1 noTpebuTeNCcKaTa noaapbHKKa He TpAOBA Aa
(e U3BbPLLBAT OT JieLla, 0CBEH aKo Te He Ca Ha Bb3pacT Haj 8 roguHu
W He ca nof Haa3op. [leua Ha Bb3pacT nop 8 roanHu He TpAbBa Aa ce
[I0MYCKaT [0 ypeaa, 0CBeH ako He (a Nof HenpekbCHaT HaA30p.

3. CbxpaHABailte ypea v kabena My Ha MACTO, HeJOCTBIHO 3a felia nog 8
FOANHMW.

4., Ao 3axpaHBaLLMAT Kaben e noBpefeH, Toil TpA6Ba Aa 6bje 3aMeHeH
OT NPOU3BOAUTENA, HETOBUA CEPBU3EH NPeACTaBUTEN AN OT NULA
¢ nofo6bHa KBannukauua, 3a fa ce uberHe onacHocT. ( 3a ypep
npuctaBka TunY)

5. MPEAYNPEXAEHWNE: YBepere ce, ue ypeasT e usknioueH, npean aa
NnoAMeHWTe 1amnaTa, 3a Ja u3berHete Bb3M0XXKHOCTTA OT TOKOB YAap.

6. [TPEAYMPEMIEHNE: OnacHo e 3a BcAKo Apyro inLe, 0CBeH 3a
KOMMETEHTHO, 1a U3BbPLLBA CePBIU3HO 00CTYXKBaHE NN PEMOHT, KOUTO
BK/II0YBAT NpemaxBaHe Ha Kanaka, KOWTo 0CUrypABa 3aLLuTa cpeLy
U3naraHe Ha MUKPOBBIHOBA EHEPruA.

7. NPEOYMPEXAEHWNE: TeuHocTv 1 Apyrv XpaHu He TpAOBa Aa Ce HarpABaT
B 3aTBOPEHU Cb/I0Be, Thii KaTO MOTaT [1a eKCNNOAMUPAT.

8. Korato 3arpABate XpaHa B N1acCTMacoBy NN XapTUeHU CbA0Be,
HabntoaagaiiTe GypHaTa nopaan Bb3MOXHOCTTA OT 3anasBakHe.

9. l13non3Baiite camo Cb/A0BE, KOUTO Ca MOAX0AALLY 3a ynoTpeba B
MUKPOBBIIHOBY QYpHMU.

10.  AKo ce oTAeNA Aum, U3KNKoYeTe UAN U3BaJeTe ypeda OT KOHTaKTa i
[pbXTe BpaTaTa 3aTBOpeHa, 3a [a NOTYLUMTe eBeHTYaNHN NNamMbLM.

11. 3arpABaHeTo Ha HaNUTKM B MUKPOBBIIHOBA (ypHa MOXe Aa JoBefe
[0 3a0aBeH0 M30yX/IMBO KuNeHe; 3aT0Ba TpAOBa [1a Ce BHMMaBa Npw
paboTa C KoHTeilHepa.
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12. (babpxaHneTo Ha byTUAKKMTE 3a XpaHeHe n bypKaHueTaTa
C bebelLka xpaHa ce pa30bpKkBa UK pa3knalla u ce npoBepABa
Temneparypata npean KoHCymauus, 3a Aa ce n3berHat urapAaHuA.

13. flilua cuepynka v uenu TBbPAO CBapeHH AilLa He TpAGBa Aa ce
3arpABaT B MUKPOBBHOBY QYPHU, Thil KaTO MOTaT Jia eKCnIoAmpar,
A0pU Cefl KaTo 3arpABaHeTo B MUKPOBBHOBATA GYpHA € NPUKAIOYNIO.

14. OypHara TpAbBa Aa Ce MOYNCTBA PEAOBHO 1 Aa Ce OTCTPaHABAT
BCUYKM OCTATbLM OT XpaHa.

15.  AKo He nopabpxate QypHaTa B UNCTO CbCTOAHME, TOBA MOXe Aa
Ji0Befie 10 BNOLIABaHe Ha NOBbPXHOCTTA, KOETO MOXe fia e 0Tpasu
HebnaronpuUATHO Ha XIBOTA Ha YpeAda U eBEeHTYasHO Aa AoBeje A0
OnacHa cuTyaums.

16. Ypenwot He TpAOBa a ce MOHTIPA 334

17. p[ekopaTuBHa BpaTa, 3a Aa ce u3berHe nperpagaHe. (ToBa He e
NPUOXIMO 3a Ypeau C AeKopaTUBHa BpaTa.)

18. W3non3Baiite camo TemnepaTypHaTa CoHAa, NpenopbyaHa 3a
Ta3n GypHa. (3a pypHM, CHabaeHM C Bb3MOXKHOCT 3a 3N0/13BaHe Ha
TeMneparypHa CoHAa.)

19. MukpoBbiHOBaTa PypHa He TpAOBa 1a e NOCTaBA B WKa, 0CBeH
aKo He e TeCTBaHa B LLKaQ.

20. MukpoBbnHoBaTa GypHa TpAbBa a Ce U3M0N3Ba C OTBOPEHA
ieKopaTuBHa BpaTa. (3a ¢ypHu ¢ fekopaTiBHa BpaTa.)

21. To3nypen e npeaHa3HayeH 3a U3N0N3BaHe B JOMAKUHCTBOTO U
MoA00OHM NPUNOXKEHUA, KaTo Hanpumep:

« KYXHEHCKM NOMeLLieHA 3a MepcoHana B Marasunu, opucu u pyri
paboTHM NoMelLLeHuA;

« OT KNIMEHTMN B XOTe/I1, MOTENN U APYI XUAULLHN Crpaay;

« CRNCKN KbLLW;

- Cpefja TN "nerno 1 3akycka'.
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22. MukpoBbnHoBaTa PypHa e npeHa3HayeHa 3a 3arpABaHe Ha XpaHu
W HanUTKK. CyLLeHeTo Ha XpaHa Uu Sipexu 1 HarpABAHETO Ha 3aTONIALLN
MOANOXKKM, YeXnu, rbou, BNaXKHU Kbpnu v Apyru nofobHM moxe fa
[0Beie 10 PUCK OT HapaHABaHe, 3ananBaHe UK noxap.

23. Hece fonycka U3noi3BaHeTo Ha MeTasHI CbZl0Be 3a XpaHa i
HanUTKI NpU roTBeHe B MUKPOBBIIHOBA dypHa.

24, Ypeqnt He TpA6Ba Aa Ce MOYMCTBA C NAPOCTPYIIKa.

25, Ypenbr e npeqHa3HaueH a ce U3Mnon3Ba Kato (B0H0AHOCTOALL.

26. 3ajHaTa NOBbPXHOCT Ha ypeAuTe TPAOBa Aa € pa3nosoxeHa o
(TeHa.

OMUCAHUE HA YPEQA

KOHTpOﬂeH naHen

F -
Bbprawa ce oc ﬁ"’# S

PuHr Ha ponku

(TbKNeHa Ynhus 1
Mpo3opew; 3a HabnogeHme N .
(rnobsBaHe Ha Bpatara ® 2y

MpeanasHa cuctema 3a bnokupaxe FD (B

@mpoangy

CNELUNOUKALIUN

Mogen MO0-5019S

HanpexeHune 230V~ 50 Hz

MukpoBbAHOB BX0A 1050 W

MuKpoBbAHOBa MOLLHOCT 700W

3A AA CE HAMAJIN PUCKDBT OT HAPAHABAHE HA XOPA, U3BbPLUBALLU NUHCTATALIMATA

OMACHOCT
OnacHocT oT TOKoB yAap [IOKOCBAHETO Ha HAKOM OT BLTPELLHITE KOMMOHEHTI MOXe fia A0Befe
[0 Cep103HO HapaHsBaHe Ui (MbPT. He pasrnobaBaiite 103 ypea.
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I'IPEIIYI'IPE)KII,EHVIE

OnacHocT 0T TOKOB yAap HenpaBunHoTo U3M0N3BaHE Ha 3a3eMABAHETO MOXe Aa A0BEAE 0 TOKOB yaap. He BKniouBaiite

YPeAa B KOHTAKTa, 0KaTo He 6b/ie NPABMIHO MHCTANMPAH 1 3a3eMeH.

« <To3u ypep TpAbBa Aa 6bae 3a3eMeH. B cnyyaii Ha enekTpUUeCko KbCo CbeNHeHe 3a3eMABAHETO HAMANABA PUCKA OT
TOKOB Y/3ap, KaTo OCUTYpABA OTBEXKAALL, NPOBOAHMK 33 eNEKTPUUECKUSA TOK.

« To3u ypes e 060pynBaH ¢ kaben Cbe 3a3emABaLL NPOBOAHMK ¥ 3a3emaABaLL wencen. Lencenst Tpabea aa 6bae
BK/KOYEH KbM MPABUIIHO UHCTAAMPAH 11 3a3eMeH KOHTAKT.

« KoHcyntupaiite ce ¢ KBanMduLMpaH enekTPOTEXHUK UM CEPBU3EH CMIELMANNCT, AKO MHCTPYKLMUTE 33 3a3eMABAHE He (a
HaMbAHO pa3bpaHin WM aKo MMa CbMHEHVe fani YPeAsT e NPaBUHO 3a3eMeH.

« AKo e HeobX0ZMMO /13 U3N0A3BATE YABIIKUTEN, U3NOA3BAIITE CAMO 3-KINEH YABIKITEN.

- lpenBuaeH e KbC 3axpaHBaLL Kabes, 3a i ce HAMANAT PUCKOBETE OT 3aN/IUTaHE UK CTbBaHE B NO-AbABI Kaben.

Ao ce M3n0n3Ba AbTbr Kaben unn yabmkuTen:

« MapkupaHaTa efieKTpuuecka MOLLHOCT Ha KOMMNIEKT Kabenin WA YAbAKUTENS TPAOBA Aa € MOHe TONKOBa FoAMa,
KOJIKOTO € eIeKTpUYecKaTa MOLHOCT Ha ypesa.

« YabmxutenHuar kaben Tpabea aa 6bae 3a3emeH 3-xuueH Kaben.

« [lbnruat kaben TpabBa Aa 6bae pa3nonoxKeH Taka, ye Aa He ce CBANYA BbPXY NNOTa Ha OIOPOTO WK MacaTa, KbAETO
MOXe a 6bfie APbIHAT OT AeLa Ui HEBOMHO MPEMbHAT.

MPUBOPU 3A XPAHEHE

BHUMAHUE

OnacHoCT 0T HapaHsABaHe Ha Xopa

OnacHo e apyro NiLLe, 0CBEH KOMMNETEHTHO, 1a U3BbPLUBA CEPBU3HIA NN PEMOHTHY JeAHOCTH,
KOWTO BK/IOUBAT NpeMaxBaHe Ha Kanaka, KOilTo 0curypsABa 3alliiuTa Cpelily M3naraxe Ha
MUKDOBDBIIHOBA EHEprAA.

BuxxTe UHCTpyKuuuTe B "Matepuany, Kouto MoxxeTe ia U3non3Bare B MUKPOBBIHOBA GypHa
WNK KOUTO TPAOBA 1 U30ArBaTe B MUKPOBBIHOBA (ypHa'. Bb3MOXHO € 1a nMa HKou
HEMETA/HIA NPrBOpK, KOUTO He ca Ge3onackm 3a U3non3BaHe B MUKPOBBIHOBA GypHa. AKo ce
CbMHABATE, MOXETe J1a TeCTBaTe BbNPOCHNUSA Cbj, KaTo CieiBate npolieaypara no-Aony.

N =

TECT HA MPUBOPUTE:

. HambnHeTe noaxoaALy 3a MUKpOBbHAHOBa dypHa CbA ¢ T yawwa cTyaeHa BoAa (250 ml) 1 CbOTBETHUA MHCTPYMEHT.
. [oTBeTe Ha MaKcUManHa MOLLHOCT B NPOZbIIKEHME Ha 1 MUHYTa.

BHumatenHo onunaiite MHCTpyMeHTa. AKO NPa3HUAT Cbil € TOMbN, He o U30N3BaliTe 33 FOTBEHe B MUKPOBBAHOBA

dypHa.
He npeBuwwaBaiite BpemeTo 3a roTBeHe 0T 1 MUHYTA.

MATEPUAJIN, KOUTO MOXETE 1A U3MON3BATE B MUKPOBBJIHOBA ®YPHA

Mpu6bopy 3a xpaHeHe 3abenexku

(Cba 3a bpayHuHr (CnepBaiiTe MHCTPYKLMUTE Ha npou3BoguTens. IbHOTO Ha CbAa 3a NeveHe TpA6Ba Aa

e noHe 3/16 uHua (5 MMm) Hap BbpTALLATA ce unHuA. HenpaBunHata ynotpeba moxe
[1a AOBEfIe 10 CUYMBaHE Ha BbPTALLATA & YNHUA.
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Mocyza 3a xpaHee MozxoaALL camo 3a MUKPOBBHOBA GypHa. (NieiBaiiTe MHCTPYKLMUTE Ha
npou3BoauTens. He n3non3gaiite HanykaHu unu cuyneHy ChoBe.
CrbKneHn bypkaHn Buary ceanaiite kanaka. M3non3gaiite camo 3a 3arpABaHe Ha XpaHa, 0KATO CTaHe

Tonna. oBEYETO CTbKNEHM BypKaHH He Ca YCTOMYMBM Ha TONAUHA U MOTAT Aa Ce
cuynAr.

(TbKnenun n3penua

Camo TepMoy(TOVNVIBI/I (TbKNeHU CbA0BE 3a ¢ypHa. )’BepeTe (e, ye HAMa METaJTHK
enemeHTu. He u3non3gaiite HanykaHu uimn cuyneHu CbJoBe.

Top6uuku 3a roTBeHe BbB GypHaTa

(nepgaiite VNHCTPYKLUMITE Ha NPOU3BOANTENSA. He 3aTBapﬂl7lT€ (MeTaJiHa Bpb3Ka.
HanpaBeTe npopesu, 3a fia MoXe napata Aa Usnusa.

XapmeHM YNHIN U YaLLn

W3non3Baiite camo 3a KpaTkoTpaiiHo roTBeHe/3atonnAHe. He octasaiiTe dypHara 6e3
Hafi30p, A0KaTO FOTBUTE.

XapTuenu Kbpnn

W3non3Baiite 3a NOKPUBAHE Ha XpaHa 3a npeTonnsaHe u a6c0p6|/|paHe Ha Ma3HUHW.
W3non3Baiite nop HabntofeHne camo 3a KpaTKOTpaI7IHO roTBEHeE.

[epramenToBa XapTua

W3non3BaiiTe Kato Kanak, 3a Aa NPeAOTBPATUTE NPbCKIA, UK KaTo 06BMBKa 32
TOTBEHe Ha napa.

Mnactmaca

MoaxoAALw camo 3a MUKPOBBAHOBA GypHa. (neaBalite MHCTPyKLMUTE Ha
npoussoguTend. TpAbBa Aa UMa eTuKeT "be3onacHo 3a MIUKPOBbIHOBA dypHa'.
Hakon nnactMacoBi KOHTeliHepM OMeKBaT, KOraTo XpaHara B TAX ce HaropeLLu.
"TopbuukuTe 32 BapeHe" 1 NITBTHO 3aTBOPEHNTE NNACcTMacoBy Topbuuki TpAabea a
ce pa3pA3Bar, npobuBat v 06e3Bb3AYLIABAT COPES Yka3aHNATA Ha ONaKoBKaTa.

lTnacTmacoBa onakoBka

MoaxoaAL camo 3a MUKpOBBHOBA dypHa. M13non3BaiiTe 3a NoKpuUBaHe Ha XpaHara
10 BpeMe Ha roTBeHe, 3a ja 3anasuTe Bnarata. He no3gonABaiiTe nnactmMacosoto
$onno aa 0KOCBa XpaHaTa.

TepmomeTpu

MonxoAALM camo 32 MUKPOBBAHOBA ¢ypHa (TepMoMeTpI 33 Meco 1 6OHOOHN).

BocbyHa xaptua

[13non3Baiite KaTo Kanak, 3a Aa npeaoTBpaTuTe pa3npbCkBaHe 1 Aa 3anasute
Bharata

MATEPWANN, KOUTO TPABBA A CE U3BArBAT B MMUKPOBBJIHOBA ®YPHA

Mpubopv 3a xpaHeHe

3abenexku

AnymuHveBa TaBa

Moxe aa npean3Buka 06pa3yBaHe Ha eJIeKTpuyecka abra. I'Ipexsbpnere
XpaHaTta B noAxoAALL 3@ MUKPOBBJIHOBA ¢ypHa bAa.

KyTua 3a XpaHa ¢ MeTanHa apbixka

Moxe Aa npeau3Buka obpasyBaHe Ha enekTpuyecka Abra. Mpexebprere
XPaHaTa B NOAXOAALL 32 MUKPOBBIHOBA dYpHA CbA.

MeTanHu unu ¢ MeTanHa yKpaca npmﬁopm 3a Metanst npeana3Ba XpaHaTa OT MUKPOBB/IHOBATa €Heprud. MetanHara

XpaHeHe

06HI/ILIOBKa MOXe la npean3Buka o6pazyBaHe Ha efieKTpuyecka avra.

MeTanHu Bpb3KM 3a ycyKBaHe

Moxe Aa npuuMHy 06pa3yBaHe Ha enekTpuyecka ibra v 4a NPpeau3BiKa
NoXap BbB PypHara.

XapTueHn Top6uuku

Mose Aa npef3BuKa Noxap BbB ypHaTa.
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[TnactmacoBa naHa [InacTmacoBata naHa moxe Aa ce pasronu unn fa 3aMbpcn TEYHOCTTA B
HeA, KOraTo € U3/10XKeHa Ha BUCOKa TeMnepatypa.

[IbpBo JIbpBOTO M3CbXBA, KOTATO e M3M0/13Ba B MUKPOBBIIHOBA (YpHa, M MOXe
[ Ce paLeny K Hanyka

38

HACTPOIKA HA OYPHATA

W13BageTe dypHara U BCHUKM MaTEPUNN OT KALLIOHA U KyXUHATa Ha dypHaTa. A

a. KoHTtponeH naxen

b. Bbprawa ce oc

C.  PuHr Ha ponkn

d. (TbKneHa ynHua

e. [lpo3opel 3a HabnioaeHue

f.  (rno6aBaHe Ha BpaTata

g. [lpeanasHa cuctema 3a 6nokupaxe

MHCTAJIMPAHE HA CTBKJIEHATA YNHUA

[naBuHa (0T sonHata cTpaHa)

(rbkneHa unHme = -

Oc Ha BbpTeHe

Conjunto d PuHr Ha Konenua 3a BbpTeHe
Ha CTbKNeHaTa UnHUA

MOHTAX HA nN1oT

a. Hukora He nocTaBAiiTe CTbKNEHaTa YMHUA C IaBara Hagony.
(TbKneHaTa YHUA HUKOra He TPAGBa Ja ce orpaHuyaBa.

b. Mo Bpeme Ha roTBeHe BUHaru TpA6Ba Aa Ce M3M0/3BaT KaKTo
CTbKIIEHTa YMHWA, TaKa U NPbCTEHDBT.

C. Bcuuku xpaHi v KoHTeliHepi 3a XpaHa BUHAru ce NocTaBAT
BbPXY CTbKIIEHaTa YUHUA 33 FOTBEHE.

d. Ao cTbKrIeHaTa YuHMA uin CrobKarta Ha NpbCTeHa Ha
YMHIATA CE HaMYKaT WA CYyAT, CBbPXKETe Ce C Hait-6nm3kua
0TOPM3UPAH CEPBU3EH LiEHTBP.

OTCTpaHeTe BCUUKY ONAKOBbYHY MaTepuani 1 akcecoapu. Ornepaiite dypHata 3a eBeHTyanHit IOBPEAM, KaTo BANBOHATUHY
WAK cyynena Bpara. He MoHTUpaiiTe dypHaTa, ako Ta e noBpeseHa.
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MHCTANALNA

1. W3bepere paBHa NOBLPXHOCT, KOATO OCUTYPABA LOCTaTbUHO (BOOOHO MPOCTPAHCTBO 33 BCMYKATENHUTE U/UAm
WU3NycKaTenHUTe OTBOPU.

2. MuHumanHaTa BUCOYMHA 32 MOHTaX e 85 cm.

3. 3apHaTa NoBbPXHOCT Ha ypesa TpAbBa fia e pa3nosnoxeHa o cTeHa. OcTaBeTe MUHMMANHO pa3CToAHme oT 30 cm Hap
dypHara, a Mex iy GypHaTa 11 BCMUKN CbCAHU CTEHU € HeobX0ZMMO MUHMMANHO pa3cToAHue ot 20 cm.

4. He n3Baxpaiite Kpauetara oT AbHOTO Ha dypHaTa.

5. bnokmpaHeTo Ha BCMyKaTeNHUTe U/UNI U3NyCKaTeNHNTe 0TBOPY MOXKe Ja NoBpean dypHara.

lLikad: OTcTpaHeTe BCUUKN 3aLMTHY GONMA N0 NOBHPXHOCTTA Ha LUKada HA MUKPOBbBIHOBATA
bypHa.

He cBanalite cBeTnokaABUA Kanak OT (110, KOITO € NpUKpeneH KbM KyXiHaTa Ha QypHara,
33 ja npeana3Ba MarHeTpoHa.

6. ocTaBeTe hypHaTa Bb3MOXKHO Haii-ganey oT paguonpuemMHuLIA v Tenesuopy. Pabotata Ha MUKpOBbBIHOBaTa dypHa
MOXe Ja I0BEZe 10 CMyLLEHNS B NPUEMAHETO Ha PAAMO UK TENEBU3UA.

7. BknioueTe dypHaTa B CTaHZAPTEH JOMALLIEH KOHTAKT. YBEPETe Ce, Ue HANPEXEHUETO I YeCToTaTa (a CbLYMTE KaTo
HaNPEXEHNETO M YECTOTATa Ha ETUKETa C HOMUHANHWUTE CTOMHOCTH.

NPEAYNPEXAEHUE: He uncranupaiite pypHaTa BbpXy roTBapcku nnot
WK ApYT YpeA, KoilTo NponsBexaa TonnuHa. AKo ce MHCTanupa B
6n130CT 10 NN HAA U3TOYHMK HA TONNIMHA, GypHaTa MOXe fia ce
noBpeau 1 rapaHuuATa Aa oTnagHe.

JlocTbnHaTa NOBbPXHOCT MOXe Aa 6bae ropelya no Bpeme Ha pa6ora.
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PABOTA CYPELA
KoHTponeH naen u ¢pyHKuum
WHcTpyKuMK 33 paboTa
[ ] .
& 1. HacTpoiiBaHe Ha MOLUHOCTT Ha roTBeHe Ype3 3aBbpTaHe Ha KonyeTo 3a
e, -~ MOLLHOCT 10 XKENaHOTO HUBO.
13 il 2. 3ajja HacTpouTe BPEMETO Ha FoTBEHE, 3aBbpTeTe KOMYeTo Ha TailiMepa Ao
Konue 3a KenaHoTo Bpeme.
3axpaHBaHe 3. MukpoBbiIHOBaTa dypHa LLe 3an0uHe Aa roTBI aBTOMATUYHO, CNIef Kato
) o i | ermoarig 3ajlajieTe HYBOTO HA MOLLHOCT 1 BpemeTo.
bl 4. Korato BpeMeTo 3a roTBeHe U3Teue, ypeasr Le cnpe .
Konue 3a ", s 5. AKO yCTPOIACTBOTO He Ce U3N013Ba, BUHArK HaCTpoiiBaiiTe BpeMeTo Ha "0".
Tailmep ws 5
w i Er
& 3;*.
Ly ST
i e
[
Function/ Power Mownoct [Tpunoxenne
I 17% OMeKOTABaHE Ha Cnajonesa
—/
* 33% 3apywweHa cyna omekoTeTe MacoTo
Wnu pampasere
N 55% 3apyweHo meco, puba
—/
m 77% Opwu3, Puba, Munewko meco, CMasHo
— meco
m 100% 3aronnaHe, Mnako, Kunawa soga,
— 3enenuyuy, Hanutku,

3abenexka: Korato ussaxpare XPaHaTa OT ¢ypHaTa, MOJiAl, yBepeTe (€, Ye 3aXPaHBAHETO Ha
¢ypHaTa € U3KJIYEHO, KAaTOo 3aBbPTUTE NPEBKNOYBATENA HA Taﬂmepa HaO.

Hecna3BaHeTo Ha ToBa U31CKBaHe 1 pa60TaTa Ha MUKPOBBJIHOBATA ¢ypHa be3 XPaHa B HeA,
MoOXe fia ioBefe [0 nperpABaHe U noBpeaad Ha MarHETPOHa.

NOYNCTBAHE
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3aAbMKNTENHO M3KIoyeTe ypeAa o1 eNnekTpuyeckata Mpexa.

1. (nepw3non3BaHe Ha ¢ypHaTa A NoYncTeTe CNEKO BNaxHa Kbpna.
2. [louncrgaitte dkcecoapute no 00MYiiHMA HAUNH CbC (anyHeHa Bofia.
3. PamkataHa Bpartata, ynIbTHEHNETO U CbCEAHUTE YalTU TpﬂﬁBa [ia (€ MoYNCTBAT BHUMATEJTHO C BJlaXXHa Kbpna, Korato a

3aMbpCeHN.

4. He v3non3gaiite rpy6u abpasnBHy NOUNCTBALLN NPENApPaT WM OCTPIN METaNHY CTbPranki 3a NOYUCTBaHE Ha CTHKOTO
Ha BpaTata Ha $ypHara, Tbii KaTo Te MOraT Aja HaApackaT MOBLPXHOCTTA U 1a 0BE/AT 10 CUyNBaHe Ha CTBKNOTO.

5. (bBeT 33 NOUNCTBAHE - 33 N0-N1ECHO NOYMUCTBAHE Ha CTEHNTe Ha KyXMHATa, A0 KOUTO ce AONMpa NPUroTBeHaTa
XpaHa: lToctaBeTe N0NIOBMH NUMOH B Kyna, Aobasete 300 ml (1/2 nuHTa) Boga v 3arpeiite Ha 100% MOLLHOCT Ha
MMKpOBBHOBATa GypHa 3a 10 MuHyTH. U36bpLueTe dypHaTa ¢ MeKa 1 cyxa Kbpna.

OTCTPAHABAHE HA NMPOBJIEMU

Hopmanhu aBnenuna

MuKpoBbAHOBaTa PypHa CMYLLABA NPUEMAHETO Ha
TeneBu3usa

MpremaHeTo Ha pajuo 1 TENEBU3MOHHHN NPOrpaMin MOXe A Gbae
CMyTeHO, KOrato MUKpoBbAHOBaTa dypHa paboTu. Tosa e nogo6Ho
Ha CMyLLeHUATa NPy paBoTa Ha ManKm enekTpUYEcKM ypeau, Kato
MUKCep, NPaxocMyKauka il eneKTpudeckn BenTunatop. Tosa e
HOPMaJHo.

3aTbMHeHa CBETNMHA Ha GypHaTa

[Ipu roTBeHe B MKPOBBHOBA dypHa C HUCKA MOLLHOCT
(BET/IMHATA Ha PypHaTa MoXe Aa cTaHe cnaba. ToBa e HOpManHo.

HatpynBaHe Ha napa BbpXy BpaTara, ropeLl Bb3ayx
0T BEHTUNALMOHHUTE OTBOPK

Mpu roTBeHe OT XpaHaTa MoXe Aa u3nu3a napa. Hait-MHoro ce
OTZeN oT BEHTUNALMOHHUTE OTBOPHU. Ho YacT OT Hesl MoXe Aa ce
HaTpyNa Ha XNagHo MACTO, HaNPUMep Ha BpaTaTa Ha dypHata. ToBa
€ HopMarnHo.

OypHata 3anouHa Aa paboti ciyyaiiHo, 6e3 fa e
NOCTABEHA XpaHa.

3abpaHeHo e aa u3non3gare ypesa 6e3 xpaHa B Hero. ToBa e MHOrO
0MacHo.

Mpobnemn

Bb3moxHa npuumnHa

Pewenue

OypHata He Moxe fa 6bae
(TapTUpaHa.

(1) 3axpaHBaLLuAT kaben He e
BK/KOYEH NITbTHO.

M3KntoueTe ypeabT OT eneKTpuyeckarta
mpexa. (nefj ToBa BKNOYETe OTHOBO
cneq 10 cekyHan.

(2) U3rapsaHeTo Ha npeanasuTens uim
paboTaTa Ha npekbCBava.

3ameHeTe npeanauTena uan
HynupaiiTe npekbcaaya (nonpags ce ot
npodecnoHaneH nepcoHan )

(3) Mpobnem ¢ KoHTaKTa.

TecTBaiiTe KOHTaKTa C Apyri
eNeKTPUYeCKM ypeai.

OypHara He ce 3arpsBa.

(4) Bparara He e J06pe 3aTBOpeHa.

3aTBopeTe 106pe BpaTara.
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Cititi cu atentie aceste instructiuni inainte de a utiliza cuptorul cu microunde si pastrati-le cu
grija.

MASURI DE PRECAUTIE PENTRU A EVITA POSIBILA EXPUNERE LA 0 ENERGIE EXCESIVA DE
MICROUNDE

a. Nuincercati sa folositi acest cuptor cu usa deschisd, deoarece acest
lucru poate duce la o expunere daundtoare la energia cuptorului
cu microunde. Este important sa nu rupeti sau sa manipulati
dispozitivele de blocare de siguranta.

b. Nu asezati niciun obiect intre fata frontald a cuptorului si usa si
nu lasati sa se acumuleze murdadrie sau reziduuri de detergent pe
suprafetele de etansare.

. AVERTISMENT: Daca usa sau garniturile de etansare ale usii sunt
deteriorate, cuptorul nu trebuie sa fie utilizat pand cand nu este

reparat de o persoand competenta.
ADDENDUM
In cazul in care aparatul nu este mentinut intr-o stare bund de curatenie, suprafata acestuia
s-ar putea degrada si ar putea afecta durata de viatd a aparatului si ar putea duce la o situatie
periculoasa.

INSTRUCTIUNI IMPORTANTE DE SIGURANTA AVERTISMENT

Pentru a reduce riscul de incendiu, electrocutare, ranire a persoanelor sau expunere la o energie
excesivd a cuptorului cu microunde atunci cand utilizati aparatul, respectati precautiile de bazd,
inclusiv urmatoarele:

1. Cititi si respectati specificul:
"MASURI DE PRECAUTIE PENTRU A EVITA POSIBILA EXPUNERE LA O ENERGIE EXCESIVA
DE MICROUNDE".

2. Acest aparat poate fi utilizat de copii cu varsta de peste 8 ani si de
persoane cu capacitati fizice, senzoriale sau mentale reduse sau cu lipsa
de experienta si cunostinte, daca acestea au fost supravegheate sau
instruite cu privire la utilizarea aparatului in conditii de siguranta si daca
inteleg pericolele implicate. Copiii nu trebuie sa se joace cu aparatul.
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Curdtarea si intretinerea de catre utilizator nu trebuie efectuate de
catre copii, cu exceptia cazuluiin care acestia au mai mult de 8 ani si
sunt supravegheati. Copiii cu varsta mai mica de 8 ani trebuie tinuti la
distantd, cu exceptia cazului in care sunt supravegheati permanent.

3. Tineti aparatul si cablul acestuia departe de copiii mai mici de 8 ani.

4.1n cazul in care cablul de alimentare este deteriorat, acesta trebuie
inlocuit de catre producdtor, de catre agentul sdu de service sau de catre
persoane cu calificare similara pentru a evita un pericol. ( Pentru aparatul
cu accesoriu de tipY)

5. AVERTISMENT: Asigurati-va cd aparatul este oprit inainte de inlocuirea
ldmpii pentru a evita posibilitatea unui soc electric.

6. AVERTISMENT: Este periculos pentru orice persoand, alta decdt o persoand
competentd, sd efectueze orice operatiune de service sau de reparatie
care implicd indepartarea unui capac care ofera protectie impotriva
expunerii la energia cu microunde.

7. AVERTISMENT: Lichidele si alte alimente nu trebuie incdlzite in recipiente
sigilate, deoarece acestea pot exploda.

8. Atunci cand incalziti alimente in recipiente de plastic sau de hartie,
supravegheati cuptorul din cauza posibilitatii de aprindere.

9. Folositi numai ustensile care sunt adecvate pentru cuptoarele cu
microunde.

10. Incazul in care se degaja fum, opriti sau scoateti aparatul din priza si
tineti usa inchisa pentru a indbusi eventualele flacari.

11. Incalzirea cu microunde a bauturilor poate avea ca rezultat o fierbere
eruptiva intarziatd; prin urmare, trebuie sa aveti grija la manipularea
recipientului.

12. Continutul biberoanelor si al borcanelelor de mancare pentru copii
trebuie amestecat sau agitat, iar temperatura trebuie verificatd inainte de
consum, pentru a evita arsurile.
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13. Oudlein coaja si oudle fierte tari intregi nu trebuie incdlzite in
cuptoare cu microunde, deoarece pot exploda, chiar si dupa ce incalzirea
cu microunde a luat sfarsit.

14. (uptorul trebuie curatat in mod requlat si trebuie indepadrtate toate
depunerile de alimente.

15. Neintretinerea cuptorului intr-o stare de curatenie ar putea duce la
deteriorarea suprafetei, ceea ce ar putea afecta negativ durata de viatd a
aparatului si ar putea duce la o situatie periculoasa.

16. Aparatul nu trebuie sa fie instalat in spatele unui

17. usd decorativa pentru a evita supraincalzirea. (Acest lucru nu se
aplica pentru aparatele cu usa decorativa).

18. Utilizati numai sonda de temperaturd recomandata pentru acest
cuptor. (pentru cuptoarele prevazute cu posibilitatea de a utiliza o sonda
de detectare a temperaturii).

19.  Cuptorul cu microunde nu trebuie sa fie amplasat intr-un dulap decat
daca a fost testat intr-un dulap.

20. Cuptorul cu microunde trebuie sa functioneze cu usa decorativa
deschisa. (Pentru cuptoarele cu usa decorativa.) Acest aparat este destinat
a fi utilizat in gospodarie si aplicatii similare, cum ar fi:

- gratarul din bucdtdriile din magazine, birouri si alte medii de lucru;
« de catre clientii din hoteluri, moteluri si alte medii de tip rezidential;
« case de ferma;

- medii de tip "bed and breakfast".

21. Cuptorul cu microunde este destinat incalzirii alimentelor si
bauturilor. Uscarea alimentelor sau a imbracamintei si incalzirea
pernutelor de incdlzire, a papucilor, a buretilor, a carpelor umede si altele
asemenea pot duce la risc de ranire, aprindere sau incendiu.

22. Recipientele metalice pentru alimente si bauturi nu sunt permise in
timpul gatitului la microunde.
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23. Aparatul nu trebuie curatat cu un aparat de curdtare cu aburi.

24, Aparatul este destinat sa fie utilizat independent.

25, Suprafata posterioard a aparatelor trebuie sa fie amplasata pe un
perete.

DESCRIEREA APARATULUI

Panou de control

Arborele placii rotative

Ansamblu inelar pentru placd turnanta
Tavd de sticla

Fereastra de observare

Ansamblul usii

Sistem de blocare de siguranta

@mpoangy

SPECIFICATII

Model MO0-5019S
Tensiune 230V~ 50 Hz

Intrare cu microunde 1050 W

lesire cu microunde 700W

PENTRU A REDUCE RISCUL DE RANIRE A PERSOANELOR INSTALATIA DE IMPAMANTARE

PERICOL
Pericol de electrocutare Atingerea unora dintre componentele interne poate provoca vatamari
corporale grave sau chiar moartea. Nu dezasamblati acest aparat.

AVERTISMENT
1. Pericol de electrocutare Utilizarea necorespunzatoare a impamantdrii poate duce la electrocutare. Nu conectati la o priza
pand cand aparatul nu este instalat si impamantat corespunzdtor.
« Acest aparat trebuie sa fie legat la pamant. n cazul unui scurtcircuit electric, impamantarea reduce riscul de soc electric
prin asigurarea unui fir de evacuare a curentului electric.
« Acest aparat este echipat cu un cablu cu un fir de impdmantare cu o fisd de impamaéntare. Stecherul trebuie sa fie
conectat la o priza care este instalata si impamantata in mod corespunzdtor.
- Consultati un electrician sau un tehnician calificat dacd instructiunile de impamantare nu sunt intelese pe deplin sau
daca existd indoieli cu privire la faptul ca aparatul este corect impamantat.
« Daca este necesar sd folositi un prelungitor, folositi numai un prelungitor cu 3 fire.
- Este prevazut un cablu de alimentare scurt pentru a reduce riscurile rezultate din incurcarea sau impiedicarea de un cablu
mai lung.
2. ncazulin care se utilizeaza un set de cabluri lungi sau un prelungitor:
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« Puterea electrica nominala marcata a setului de cabluri sau a prelungitorului trebuie sa fie cel putin la fel de mare ca si
puterea electricd a aparatului.

« Cablul prelungitor trebuie sd fie un cablu cu 3 fire cu impdmantare.

« Cablul lung ar trebui sa fie aranjat astfel incat sa nu se prelinga peste blatul sau masa de lucru, unde poate fi tras de copii
sau de care se pot impiedica neintentionat.

UTENSII

ATENTIE

Pericol de vatamare corporala

Este periculos ca orice persoana, alta decat o persoand competenta, sd efectueze orice
operatiune de intretinere sau de reparatie care implica indepdrtarea unui capac care oferd
protectie impotriva expunerii la energia cu microunde.

Consultati instructiunile de la "Materiale pe care le puteti folosi in cuptorul cu microunde
sau care trebuie evitate in cuptorul cu microunde”. Este posibil sa existe anumite ustensile
nemetalice care nu pot fi folosite in siguranta la cuptorul cu microunde. Dacd aveti indoieli,
puteti testa ustensila in cauza urmand procedura de mai jos.

TESTUL CU USTENSILE:

. Umpleti un recipient rezistent la cuptorul cu microunde cu 1 cand de apd rece (250 ml) impreuna cu ustensila in cauza.
Se gdteste la putere maxima timp de 1 minut.

Pipditi cu atentie ustensila. Dacd ustensila goald este caldd, nu o folositi pentru gatitul la microunde.

Nu depésiti timpul de gatire de T minut.

PN

MATERIALE PE CARE LE PUTETI FOLOSI IN CUPTORUL CU MICROUNDE

Ustensile Observaii

Vas de rumenit Urmati instructiunile productorului. Partea inferioard a vasului de rumenire trebuie sa fie la cel putin
3/16inch (5 mm) deasupra mesei turnante. Utilizarea incorectd poate cauza ruperea placii rotative.

Vesela Se poate incalzi numai la cuptorul cu microunde. Urmati instructiunile producatorului. Nu folositi vase
crapate sau ciobite.

Borcane dessticld | Tndepartati intotdeauna capacul. Folositi-l numai pentru a incalzi alimentele pana cand acestea sunt
abia calde. Majoritatea borcanelor de sticla nu sunt rezistente la cdldurd si se pot sparge.

Sticlarie Doar sticldrie pentru cuptor rezistentd la caldurd. Asigurati-va ca nu existd ornamente metalice. Nu
folositi vase crapate sau ciobite.

Sadi de gdtitin Urmati instructiunile producatorului. Nu inchideti cu cravatd metalicd. Faceti fante pentru a permite
cuptor aburului sd fasa.

Farfurii si pahare | Utilizati doar pentru gatit/incdlzire pe termen scurt. Nu ldsati cuptorul nesupravegheat in timpul
de hartie gatitului.

Prosoape de Se utilizeazd pentru a acoperi alimentele pentru reincdlzire si pentru a absorbi grasimea. A se utiliza sub
hartie supraveghere numai pentru o gatire de scurtd duratd.
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Hartie pergament | Folositi-o ca un capac pentru a preveni stropirea sau ca o invelitoare pentru gatit la aburi.

Plastic Se poate incalzi numai la cuptorul cu microunde. Urmati instructiunile producatorului. Ar trebui sa
poarte eticheta "Sigurantd in cuptorul cu microunde". Unele recipiente din plastic se inmoaie, deoarece
alimentele din interior se incalzesc. "Pungile de fierbere" si pungile de plastic bine inchise trebuie sa fie
tdiate, perforate sau aerisite conform indicatiilor de pe ambalaj.

Folie de plastic

Se poate incalzi numai la cuptorul cu microunde. Utilizati pentru a acoperi alimentele in timpul gatitului
pentru a retine umiditatea. Nu permiteti ca folia de plastic sa atingd alimentele.

Termometre Rezistent doar la cuptorul cu microunde (termometre pentru carne si bomboane).

Hartie de ceara Utilizati ca un capac pentru a preveni stropirea si a retine umiditatea

MATERIALE CARE TREBUIE EVITATE IN CUPTORUL CU MICROUNDE

Ustensile

Observatii

Tava din aluminiu

Poate provoca formarea de arcuri electrice. Transferati alimentele intr-un vas
rezistent la microunde.

Carton alimentar cu maner metalic

Poate provoca formarea de arcuri electrice. Transferati alimentele intr-un vas
rezistent la microunde.

Ustensile din metal sau cu garnituri
metalice

Metalul protejeazd alimentele de energia cuptorului cu microunde. Garnitura
metalicd poate provoca formarea de arcuri electrice.

Legdturi metalice de rasucire

Poate cauza formarea unui arc electric si poate provoca un incendiu in cuptor.

Saci de hartie

Poate provoca un incendiu in cuptor.

Spuma de plastic Spuma de plastic se poate topi sau contamina lichidul din interior atunci cand este
expusd la temperaturi ridicate.
Lemn Lemnul se va usca atunci cnd este utilizat in cuptorul cu microunde si se poate

despica sau crapa.

SETAREA CUPTORULUI DVS.

Scoateti cuptorul i toate materialele din
Tavd de sticla 1

Ansamblu inelar pentru placd turnanta 1
1 Manual de instructiuni 1

a. Panou de control
b. Arborele placii rotative

c. Ansamblu inelar pentru placd turnantd

d. Tavd desticla
e. Fereastra de observare
f.  Ansamblul usii

g. Sistem de blocare de sigurantd

cutie si din cavitatea cuptorului. Cuptorul dvs. este livrat cu urmdtoarele accesorii:
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INSTALAREA PLACII TURNANTE

Butuc (partea inferioard)

a. Nu asezati niciodatd tava de sticld cu susul in jos. Tava de sticla
nu trebuie sa fie niciodata restrictionatd.
b. Atét tava de sticla, cat si ansamblul inelar al mesei turnante
Tava de sticld oy “= trebuie sd fie folosite intotdeauna in timpul gatitului.
— . ¢. Toate alimentele si recipientele cu alimente sunt intotdeauna
asezate pe tava de sticld pentru gatit.
d. Dacd tava de sticla sau ansamblul inelar al placii turnante
se fisureaza sau se sparge, contactati cel mai apropiat centru de
service autorizat.

P S—

Arborele pldii rotative

Ansamblu inelar pentru placa turnanta

INSTALARE BLAT

Indepartati toate materialele de ambalare si accesoriile. Examinati cuptorul pentru a vedea daca prezinta deteriorari, cum ar fi
lovituri sau usa spartd. Nu instalati dacd cuptorul este deteriorat.

N =

3.

a.
5.

INSTALARE

. Selectati o suprafatd pland care sd ofere suficient spatiu liber pentru orificiile de admisie si/sau de evacuare.

Indltimea minima de instalare este de 85 cm.

Suprafata posterioard a aparatului trebuie sd fie asezata pe un perete. Lasati un spatiu liber de cel putin 30 cm deasupra
cuptorului si este necesar un spatiu liber de cel putin 20 cm intre cuptor si orice perete adiacent.

Nu scoateti picioarele din partea de jos a cuptorului.

Blocarea orificiilor de admisie si/sau de evacuare poate deteriora cuptorul.

Cabinet: Indepértati orice peliculd de protectie de pe suprafata dulapului cuptorului cu
microunde.

Nu indepartati capacul de Mica de culoare maro deschis care este atasat la cavitatea cuptorului
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pentru a proteja magnetronul
6. Asezati cuptorul cat mai departe posibil de radio si de televizor. Functionarea cuptorului cu microunde poate provoca
interferente la receptia radio sau TV.
7. (Conectati cuptorul Ia o prizd standard de uz casnic. Asigurati-va ca tensiunea si frecventa sunt identice cu tensiunea si
frecventa de pe eticheta de dlasificare.

AVERTISMENT: Nu instalati cuptorul deasupra unui aragaz sau a unui alt
aparat care produce caldura. Daca este instalat in apropierea sau
deasupra unei surse de caldura, cuptorul ar putea fi deteriorat si
garantia ar fi anulata.
Suprafata accesibila poate fi fierbinte in timpul functionarii.

OPERATIUNE

Panou de control si caracteristici
Instructiuni de operare

@
T
s, ~ 1. Pentru aseta puterea de gatire, rotiti butonul de putere la nivelul dorit.
e 4l 2, Pentru a seta timpul de gatire, rotiti butonul temporizatorului la timpul
Buton de dorit conform ghidului de gdtire a alimentelor.
putere 3. Cuptorul cu microunde va incepe automat sa gdteasca dupd ce nivelul de
) remn i | DermosTi putere si timpul sunt setate.
Bl 4. (and timpul de gatire a expirat, aparatul se opreste prin "Dong".
Buton de - Y 5. Daci unitatea nu este utilizatd, setati intotdeauna ora la "0".
temporizare ot | 3
P r:??_ ;n
Y Fe
“‘:.:r :I__}_"ﬁ:‘ ru‘
[
Function/ Power lesire Aplicatie
I 17% Tnmoaie inghetata
—J/
> 3 33% Supa de tocand inmoaie untul sau
dezgheata
N 55% Tocana, peste
0 77% Orez, Peste, Pui, Carne tocata
—/
m 100% Reincalzirea, Lapte, Fierbeti apd,
— Legume, Bauturi,
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Aviz: (and scoateti alimentele din cuptor, asigurati-va cd alimentarea cuptorului este oprita prin
rotirea comutatorului de temporizare pe 0.

In caz contrar, si functionarea cuptorului cu microunde fara alimente in el , poate duce la
supraincalzire si la deteriorarea magnetronului.

CURATARE

Asigurati-vd cd ati deconectat aparatul de la sursa de alimentare.

1. Curdfati cavitatea cuptorului dupa utilizare cu o carpd usor umeda.

2. (uratati accesoriile in mod obisnuit cu apd cu sapun.

3. (Cadrul si garnitura usii, precum si piesele invecinate trebuie curdtate cu grija cu o carpd umedd atunci cand sunt murdare.

4. Nufolositi detergenti abrazivi puternici sau raclete metalice ascutite pentru a curdta sticla usii cuptorului, deoarece acestea
pot zgdria suprafata, ceea ce poate duce la spargerea sticlei.

5. Sfatde curdtare---Pentru o curdtare mai usoard a peretilor cavitatii pe care ii poate atinge mancarea gdtitd: Puneti o
jumétate de lamaie intr-un castron, addugati 300 ml (1/2 halba) de apa si incalziti-o la 100% din puterea cuptorului cu
microunde timp de 10 minute. Stergeti cuptorul cu o carpd moale si uscatd.

REZOLVAREA PROBLEMELOR

Normal

Cuptorul cu microunde interfereaza cu Receptia radio si TV poate fi perturbatd in timpul functiondrii cuptorului cu

receptia TV microunde. Este similar cu interferentele aparatelor electrice mici, cum ar fi
mixerul, aspiratorul si ventilatorul electric. Este normal.

Lumina scazutd a cuptorului Tn cazul gatitului cu microunde de putere redusa, lumina cuptorului poate

deveni slaba. Acest lucru este normal.

Aburi care se acumuleaza pe usd, aer cald | In timpul gatitului, aburul poate iesi din alimente. Cea mai mare parte va iesi
care iese prin guri de aerisire pe la gurile de aerisire. Dar o parte se poate acumula pe un loc rece, cum ar fi
usa cuptorului. Acest lucru este normal.

Cuptorul a pornit din greseald fard sa fie Este interzisd functionarea unitdtii fara alimente in interior. Este foarte
introdus niciun aliment. periculos.

Probleme (auzd posibild Remediu
Cuptorul nu poate fi pornit. (1) Cablul de alimentare nu este bine Deconectati. Apoi conectati din nou
conectat. dupa 10 secunde.
(2) Functioneazd siguranta sau Tnlocuiti siguranta sau resetati
intrerupatorul de circuit. intrerupatorul de circuit (reparat de
personalul profesionist al companiei
noastre)
(3) Probleme cu priza. Testati priza cu alte aparate electrice.
Cuptorul nu se incalzeste. (4) Usa nu este bine inchisa. Inchideti bine usa.
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AwaBdote mpooeKTIKA QUTES TIC 00NYiEC TPWV XPNOIUOTIOOETE TO YOUPVO HIKPOKUPATWY Kat
QUAASTE TIC TPOOEKTIKA.
MPOOYAAZEIZ A THN ANOOYT'H MIOANHE EKOEXHL XE YNEPBOAIKH EN'EPTEIA

MIKPOKYMATON

a. Mnv emiyelproete va Aertovpyo€Te QuTév TOV GODPVO E TNV OpTa
avolytr, kabwg autd pmopei va odnyroet o empPAapr ékBeon o€
gvépyela pikpokupdtwv. Eivar onpavtikd va pnv mapapiadete fva
Hnv melpdete TIC aopahelec aopaheiag.

b. Mnv tomoBeteite kavéva avtikeipevo petadh me pmpoativiic oYng
TOU (POUPVOU Kal TG TOPTAC KAl LNV AQIVETE VA CUOOWPEVTEL YW
| umoA&ippata KaBaploTIKGV 0TIC EM@AVELEC 0TEYAVOTIOINONC.

c. [TPOEIAOMOIHZH: Edv n mépta i) Ta mapepPuopata tne moptag
xouv umooTei {nid, 0 olpvog dev TPEMEL va AEITOVPYED PEXpLVa

EMoKevaoTei amé appuddio dropo.
NMPOXOHKH
Edv n ouokeun dev dratnpeitat o Kahr katdotaon kaBaplétnrag, n EMPAvELd TG Umopei va
umoBaBpuotei kat va ennpedoet T didpkela (wii¢ TN OUOKELNC Kat va 0dnyHoeL 0€ EMKivouvn
katdotaon.

YHMANTIKEZ OAHTIEX ALOAAEIAL MPOEIAOMOIHZH

[0 va pewnoete Tov Kivduvo mupkaytdg, nAektpominéiag, tpavpatiopol atopwv i ékBeong
0€ UTEPPOAIKI] EVEPYELD TOU YOUPVOU IKPOKUATWY KATA TN XPrion TS OUOKEVR 0a,
akohouBroTe Ti¢ Pacikéc mpo@uAASeLC, oupmepINapBaVOpEVKY TWY TTapakdTw:

1. Aafdote Kai akohouBnoTe Ta OUYKEKPIPEVQ:
"MPO®YAAZEIZ A THN ANO®YTH NIGANHX ‘EKOEZHX XE YNEPBOAIKH ENEPTEIA
MIKPOKYMATQN".

2. Auth n ouokevn pmopéi va xpnotpomotnBei amé maibid nAikiag amé 8
ETQV KAl Avw Kal amo ATopa HE PEIWPEVEC OWHATIKES, aloBnTnpLakeS
dlavonTikéS IkavoTNTEC Ny EAAEWPN EPMELPIac Kal YVWOEWY, EPOGOV EXOUV
AdPBe1 emiBAeyn iy 0dnyiec OxeTIKA pe TN Xprion TNE OUOKEVAC PE A0QaAN
Tpomo Kat katavoolv Toug Kivéivoug mou evéyel. Ta maibid dev mpémetva
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naiCouv pe ™ ovokeun. 0 kaBapiopdg kat n ouvTPNON Ao Tov XPRHOTN
dev mpémel va yivetat amd maidid, ektog €av eivar peyalTepa Twv 8 ETwY
kat empBAémovtar. Ta matdid nAikiag kATw Twv 8 £T0V MPEMEL va KpatouvTal
HaKPLA, KTOC Qv emPBAEMOVTAL GUVEXWC.

3. QuAdéte T ouokeun Kai To kaAwdio Tne pakpid amd maidid kAtw Twv 8
ETV.

4. Edv 10 kahwdto Tpopodoaiag éxel umootei (npud, mpémel va
avTikataotadei amd Tov KaTaoKevaoTr, Tov avTimpoowmo oI Tou 1
amé dTopa pe mapopoLa PooOVTa, POKEIPEVOU va amo@evyDei kivouvog.
( Na ouokevn pe e€aptnua tomou Y)

5. MPOEIAOMOIHZH: BePaiwBeite 6T1 n ouokevn €ival amevepyomoinpévn
TPWV Mo TNV aVTIKATAoTaoN TOU AQpITAPA YIa Va AmOQUYETE TNV
mBavotnta nAektpomingiac.

6. [TPOEIAONOIHXH: Eivar emkivduvo yia omotovdrmote GANov eKTOC amd
apuodio dropo va ektelei omoladnmote epyacia 6€pPig 1 EMOKEVNC MOV
nepthappavel v agaipeon evog KAAUHATOC IOV TTAPEYEL TPOOTAsia amo
Vv éKBeon 0€ EVEPYELD UIKPOKUPATOV.

7 .NIPOEIAOMOIHZH: Ta uypd kat dAha Tpo@ipa dev mpémet va Bepuaivovtal
o€ oppaylopéva doyeia, kabuwg sivat mbavo va ekpayoov.

8. Otav (eotaivete Tpo@Ipa o€ MAaoTIka 1} XdpTiva doyeia, va
napakoAouBeite o poupvo Aoyw ¢ mbavotnTag avapAeéng.

9. Xpnotpomoleite pévo oken mou ivat katdMnAa yia xprion o€ oupvoug
HIKPOKUUATWV.

10.  Edv ekméumetal Kamvog, amevepyomol|oTe I amoouVOEDTE Th GUOKEUN
amd v mpia Kat KpatioTe Ty mMOPTA KAELOTH Yia va KaTamviéete Tuxov
PAOye.

11. HO0Oéppavon motwv o pIKpokOpaTa pmopei va 0dnyroel o€
kaBuoTtepnuévo eKpNKTIKG Bpacpo- emopévng, mpémel va divetal mpoooyr
KaTa To Xe1plopo Tou doxeiov.
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12. Tomeplexopevo Twv Pmpmepo Kat Twv PAlwv pe maibIkeS TPOPES
MPEMEL VA avakateveTal 1 va avakiveital kai n Beppokpaoia va eNéyxetat
TPWV amo TNV KatavaAwaon, WoTeE va amo@euyovTal Ta eyKavpara.

13. Taavyd pe 1o kEAu@og Toug Kat Ta oAoKAnpa Ppactd avyd dev mpémel
va BeppaivovTal o€ goUpvo MIKPOKUUATWY, KaBwc Umopei va ekpayouy,
QKON Kal petd to Téhog tne B¢ppavonc o€ poupvo PIKPOKUPATWV.

14. 0 @o0pvog mpémet va kaBapiletal TAKTIKG Kat va apaipouvTal Tuyov
evamoBéoelC TPOPipwv.

15.  Hpndiatipnon tov goupvou o kaBapry katdotacn pumopei va
odnynoet o€ PBopd ¢ em@avelag mov Ba pmopouoe va emnpedoel
apvnTikd m didpkela {wn¢ TG CUOKEVNC Kat EvOEXOpEVWE va 0dnynoel o€
EMKivouvn Kataotaon.

16.  Hovokeur dev mpémetva eykataotadei miow amd dlakoounTikn
nopta yla va amogevyBei n umepBeppavon. (Auto dev 1oy el yia OUOKEVEC
He dlakoopunTiki mopta).

17. Xpnowomoinote povo Tov aiodntrpa Beppokpaciag mov cuvietdral
yla autév Tov goupvo. (yia gpovpvoug mou dtabétouv duvatdtnta xprong
aloBntipa Beppokpaaiag).

18. 0 @oupvoc pikpokupdTwy dev mpémel va TomoBeTeiTal o€ ppapto,
€KTOC Qv €€l doKIpaoTel o eppdpto.

19. 0 @oUpvoC LIKPOKUUATWVY TIPEMEL v AEITOUPYEI JUE TO

20. OwkoopnTikn mopta avolyTh. (M gpoupvoug pe SLaKOGUNTIKN TOPTA).

21. Avtin ouokeun mpoopiletat va xpnotpomoinBei o€ olkiakmkal
MAPOUOLEC EQAPHOYEC OTIWC:

- [Ipoowmikoi ywpot koulivag o€ kataoTipata, ypageia kat GAAa
epyaotaka mepipdMovta,

- amo mehdteq o€ Eevodoyeia, HoTéA kat AMa olkioTikd mepiBaAhovta,

« AYPOTIKA OTIiTIq,

- miepiBaAhovta tomou bed and breakfast.
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22. 0 @obpvoc pikpokupdtwv mpoopiletar yia  B¢ppavon tpo@ipwy
kat motwv. To 0Téyvwpa TPoipwy i} pouxwv Kat n B¢ppaven pailapiwv
B¢ppavong, mavto@Aeg, 6pouyydpta, bypd VQAHATA Kal Tapopola
Hmop&i va odnyrioouv o€ Kivbuvo Tpavpatiopou, avagAeéng 1 mupkayldac.
Ta petahhika doyeia yia Tpo@Ipa Kkat mota dev emtpémovtal Katd 1o
Hayeipepa o€ pikpokupata.

23. Houokeun dev mpémetva kaBapiletal pe atpokabapioti).

24. H ovokeun mpoopiletar va xpnotpomoleitar eEAenBepn.

25. HomioBa em@aveia Twv 6uoKevwv mpEMeL va TomobeTeiTal o€ Toixo.

NEPITPA®OH THZ ZYZKEYHZ

MNivakag eAéyyou F

Aéovag meplotpepopievou diokou N ] = A\
Yuykpdtnpa daktuliov mePLOTPEPOEVOU Biokou i . 1

TudMvoc diokog ]
MapaBupo mapatipnong "y _ 3
TuvappoAdynon moprag % N

Y00Tnpa kAeldwpatog aopaheiag ED & ‘B

@mpoangy

MPOAIATPAOEX

Movtého M0-50195
Taon 230V~ 50 Hz
Eioodoc pikpokupdtav 1050 W

‘E§0doc pukpokupdtwy 700W

FlIA NA MEIQOEI O KINAYNOZ TPAYMATIZMOY ATOMQN EFKATAZTAZH FEIQZHZ

KINAYNOX
Kivduvoc nAektpomAngiag To dyytypa oplopévwv amo Ta e0wTePIKA ESapTApaTa pmopei va
mipokahéoel 6ofapd Tpavpatiopé f Bdvaro. Mnv amoouvappooyeite auTr T GUOKELN.

NPOEIAOMOIHXH

1. Kivéuvog nhektpominéiac H akatdMnAn xprion Tng yeiwong pmopei va odnynoet e nhektpominéia. M ouvdéete 1o @I¢
otnv mpiCa péypt n cuokeun va eykataotabei kat va yelwbei owotd.
« Auti n ouokeun mpémeLva ivat yelwpévn. Ze mepimtwon nAeKTpikol BpayukukAWHATOG, N YEiwon PeIwVEL TOV Kivouvo
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2.

nhektpomingiac mapéxovtag éva kahadio dlaguync Tou nhekTpikol pevpaToc.

« Auti n ouokeun eivat e§omhiopévn pe kahwdio mou SlaBétel kahwdio yeiwong pe @i¢ yeiwong. To fuopa mpémet va
ouvbeBei oe mpia mou €ival oweTA EYKATEOTNLEVN KL YELWUEVN.

« YupPouheuteite évav e§e1dikeupévo nhektpohdyo 1y suvtnenti edv ot odnyieq yeiwang dev ivat Mpw¢ KatavonTég 1 v
umdpyouv ap@IBoliec w¢ mPog To £4v 1 GUOKEUN Eival 60OTA yelwpévn.

- Edv €ivar amapaitno va xpnotpomotroete kahwdlo mpoéktaong, xpnotponolijote povo kahadio mpoéktaong 3 KaAwdiwv.

- Napéyetat éva kovd kahwdio mapoxr¢ peUpaAToC yia va pewwBolv ot Kivduvol mou mpokUMTouv amd T Um0k 1 10
okovTapa o€ éva paxkpiTepo kahwdto.

Edv xpnotpomoteitat éva pakpy ot kahwdinv 1 kahwdlo mpoéktaong:

« H avaypagépevn nhekTpikr ovopaoTik 1yl Tou €T kahwdiwv 1 Tov kahwdiou mpoéktaong mpémet va eivat TouhdyioTov
{on pe ™V NAEKTPIKN OVOAOTIKT LOXU TNE GUOKEUIC.

« To kahwdio mpoékTaong mpémel va €ivat yelwpévo KaAwdio TpLWY KaAwdiwv.

« To pakpd kahwdio Ba mpémet va eivar TomoBeTnpEVO €101 YOTE Val PNV KPEPETAL TTAVW amd Tov dyko K To Tpamédy, 6mou
pmopei va Tpapnytei amd ta matbid fy va okovtdyel akolola.

ZKEYH

NMPOXOXH

Kivduvoc mpoowmikoU Tpavpatiopol

Eivat emkivouvo yia omotovonmote dA\ov ekto¢ amd appodio dtopo va extelei omotadrimote
epyaoia o¢ppig i emokevng mou mepAappavel v agaipean evoc KaAADUHATOC TTOU TapEXEL
TpoaTacia amé tnv €kBeon o€ evépyela PIKPOKUATWY.

Avatpé€te otic 0dnyieg "YAikd mov pmopeite va XpnoIUOTOINGETE G€ YOUPVO PIKPOKUPATWY
] oV TpémeL va amo@edyovTal 6€ opvo HIKPOKUpATwY". Evdéxetal va umdpyouv oplopéva
HN LETaMIKA oKeDn mou Oev eival ao@alr] yia Xpron o€ ¢oupvo UIKPOKUATwWY. Edv éxete
ap@iBohie, pmopeite va doKIuaaETe T0 €V Adyw oKeVOC akoAouBwVTag TV MaPaKATL
dladikaoia.

N =

AOKIMH ZKEYQN:

[epiote éva doxeio katdMnho yia govpvo pikpokupdtwv pe 1 Ait{avi kpvo vepd (250 mi) padi pe To ev Moyw okelog.

. Mayelpégte otn péytotn tox0 yia 1 Aemo.

AwBavBeite mpooekTikd To okeloc. Edv To dbeto okevog eival {eaTo, Hnv T XPNOLHOMOIAOETE yia paysipepa o€ poupvo
HIKPOKUPATOV.
Mnv Eemepvdte To 1 AemTo payelpépatoc.

YAIKA MOY MMOPEITE NA XPHEZIMOMOIHZETE £E ®OYPNO MIKPOKYMATQN

Ykeon Mapampnoeig

Midro pavpiopatog AkohouBnote Ti¢ 0dnyieg Tou kKataokevaot. O muBpévag Tou mdtou podiopatoc mpémeLva

Bpioketat Touldytotov 3/16 ivteag (5 mm) mdvw and to meplotpepdpevo dioko. H AavBaayiévn
Xprion pmopei va mpokahéoel T Bpavon Tou meploTpeQOpevo diokou.
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Emrpané(ia okeun Mévo yia golpvo pikpokupdtwv. AkohouBrate Tic 0dnyieg Tou kataokevaotr. Mnv
XPNOLUOTIOLETE paylopéva i} oTaopéva mdta.

Tudhva pada Agaipeite mavta 1o Kamdk1. Xpnotpomouote To povo yia va {e0TAVETE To GaynTo péypt va gival
Mg Ceoto. Ta meploadtepa yudhiva fada Oev eivat avBekTika otn Bepudtna Kai pmopei va
OTIGO0UV.

Tudhva okeln Mavo yudhwva okeln @oupvou avekTikd atn Beppotnta. Befaiwbeite 61t dev umdpyouvy

petaMhikd dlakoopnTikd oTotyeia. Mnv xpnotpomoleite payiopéva fj oTacpéva oKeln.

YaKOUEC HaYEIPENATOC
(oupvou

AkohouBnote Ti¢ 0dnyieg Tou kataokevaotr. Mnv Kheivete pe petaliko abvdeapo. Kavte oyiopéc
ylava dlagelyet 0 aTpog.

Xaptiva mata Kat Xpnotpomoujote To pévo yia BpayunpdBeopio payeipepa/Céatapa. Mnv agrivete To olpvo wpic
motipla emipAeyn katd tn Sidpkela Tov payelpépatoc.
Xaprometoéteg Xpnotpomouote To yia va kahuyete o ayntd yia avabéppavon kat amoppoenan tou Aimoug.

Xpnotpomoujote To pe emifheyn povo yia BpayumpdBeopio payeipepa.

Xapti mepyapnvig

Xpnotpomouote 1o w¢ KAAUpA yla va amo@UyeTe T0 MToiMopa i wg mepIthAypa yla To
jayeipepa oTov atpo.

Maotiko

Movo yia goUpvo pikpokupdtwv. AkohouBrote Tic 0dnyieg Tou Kataokevaotr. Oa mpémet va
@épouy Ty évderdn "Microwave Safe" (Aapahéc yia polpvo pkpokupdtwy). Optopéva maoTikd
doxeia pahakwvouy, kabwg To paynTo péoa Toug eotaivetar. Ot "oakodAeg fpaapoy’” kai ot
€PUNTIKG KAELOTEC MAAOTIKEG GaKoUeC mpémet va oyiCovTar, va TpumolvTal i va agpilovtat
o0PQva pe T 0dnyieg TE ouokevaciag.

M\aotik meptrohypa

Mbvo yla golpvo PIKpOKUPATWY. XpNOIHOTIOIOTE TO Yia VA KAAUYETE TO QaynTo Katd tn Sidpkela
TOU Payelpépatoc yia va dlatnproete Ty vypacia. Mnv agrvete To maoTiko meprtuNypa va
ayyier to paynto.

OeppdpeTpa

Movo yia poUpvo PIKpOKUPATWY (BepuOPETpa KPEATOG Kat YAUKGV).

Kepdxapto

Xpnotpomotote To w¢ KAAVpA yia va amo@UyeTe To MToiNopa Kat va SlatnproeTe T vypasia.

YAIKA MOY MPENEI NA AMO®EYTONTAI TO ®OYPNO MIKPOKYMATQN

Tkeon

Mapatnprioeig

Aiokoc ahovpviou

Mnopei va mpokahéoel T0€0. Metagépete To paynTto o€ 6KeHo¢ aoPahég yia
(O0OPVO HIKPOKUHATWV.

XapToKIBaTIo TPOIpWV e HETANNIKN

MaBii

Mmopei va mpokahéoel 10€0. Metagépete To Qaynto o€ okeV0C ao@aréc yia
(QOUPVO PIKPOKUPATOV.

TkeOn amd pétahlo 1 pe peTalMKN

enévduon

To pétal\o mPoOTATEVEL TA TPOPIUA OO TNV EVEPYELD TWV PIKPOKUUATWY. To
eTaMIKO TeNeiwpa pmopei va mpokahéael dnpioupyia ToSou.

Méetahikoi eapoi 6uaTPOYIG

Mmopei va mpokahéaet Snpiovpyia 10§ou kat va mpokahéoel mupkaytd oo
Qolpvo.

Xaptiveq oakoOMeg

Mnopei va mpokahéoel mupkayid 6To goUpvo.
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M\aoTikdc agpog 0 mhaoTikog agpdg pmopei va Maael 1 va HoAUVEL TO Uypo 0TO E0WTEPIKO TOU
otav extebei oe vPnAn Beppokpacia.
Z0ho To §0Mo Enpaivetal tav ypnopomoleital 0To Yolpvo HIKPOKVPATWY Kal ropei
Va OMGOEL 1 Va payioeL.
PYOMIZH TOY OOYPNOY ZAX

Agpaipéote 10 QoUpvo Kat OAa Ta UMKA amd To XapTOKIBWTLO Kat TV KOGTNTA TOU (OUpVOU.

Mivakag eAéyxou

Tuahwoc diokog
MNapdBupo mapatrpnong
Yuvappohdynon moprag

@mpongye

EFKATALZTAZH NIKAN

Koppiko onpeio (kato mieupd)

ludhwog diokog =

ASovag meploTpepopEvoy
diokov

TuykpoTNpa SakTuliou MEPLOTPEPOLLEVOU

Aovag meplotpepopevou diokou
TuyKpoTHa SakTuAiou TIEPLOTPEPOHEVOU SioKou

Yootnpa kheldwpato aopaheiag

a. Moté pn tomoBeteite Tov yudAivo dioko avamoda. 0 yudAivog
diokog dev mpémel moté va meplopideta.
b. T600 0 yudhivog diokog 600 Kat 0 SaKTUMOG TTEPLOTPEPOHEVOY
) biokou mpémet mdvTa va XpnotHonolodvTaL Katd T S1dpKeld ToU
ayelpépatog.
. Oa ta tpogua kai Ta doyeia Tpogipwy TomodeTolvTal mavta
070 yudhvo ioKo yia To payeipepa.
d. Edv n yudhvn Brikn 1y To ouykpdtnpa daktuiev Tou
TIKAT payioeL i OTIAEL, EMKOWWVAOTE HE TO TANGIEOTEPO
€€oual000TN VO KEVTPO G€PPIC.

diokou
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EFKATAXTAZH NATKOY

Agpaipéote OMa Ta UNIKG ouokevaoiag kal Ta e§aptripata. E§eTdote To QoUpvo yla Tuxov {npIEC, OMwE XTUMMHATA 1/ OTTAGHEVN
mopta. Mnv eykataoTroete Tov (polpvo Qv £xel umooTel (L.

ErTKATAZTAZH

-

. EmA\é€re pua emimedn empdvela mou va mapéxel apketd eAedBepo Xwpo yia Toug aepaywyous eloaywyng f/kat eSaywync.

To eNdytoto OYog eykataoTaong eivar 85 cm.

3. HomioBia emgdvela Te ouokeung mpémet va tomoBeteital o Toixo. Apnote éva eAayloto idkevo 30 cm mavw amd To
@oUpvo, amarteitat éva eNdxLoTo Sldkevo 20 cm peTag Tou GoUpvou Kal omoloudToTe mapaKeipevou Toiyou.

4. Mnv agaipeite Tamodia amd tov mubpéva Tov podpvou.

5. Hanogpadn twv avorypdtwv e10650u f/kat e§650v pmopei va mpokahéael {nuid oto olpvo.

Ymoupyiko ZupBooAio: Aaipéote kdbe mpootateuTikn pepPpdvn mou Bpioketat otnv em@dvela
0V BaAdpiou TOU YOUPVOU HIKPOKUPATWY.

Mnv agaipéoete To avolyto kagpé Kahuppa Mica mou gival mpooaptnpévo 0Ty KOINGTNTA TOU
@oUPVOL Yla TV IPOOTAGia TOU payvnTpoviou.

N

6. TomoBetrote T0 Polpvo 600 T SuvaTtov Mo pakpid amd padidwva kat tnheopdaeic. H Aertoupyia Tov povpvou
HIKpOKUpaTwV pmopei va mpokahéoet mapepBoréc ot padlo@wviki 1} TNNEOTTIKR 6ag Aqyn.

7. Xuvéote T0 QoUPVO 0ag O€ ia UMK olklakn mpiCa. BeBatwBeite 6tin Tdon kat n ouxvotnTa sivat ibleg pe Ty Tdon kai
GUXVOTNTA TTIOU QvaypAPovTal 0TNV ETIKETA XAPAKTNPIOTIKWV.

NPOEIAOMOIHEH: Mnv eykaBiotdre o (poUpvo mavw amo oTia i} dAAn
GUGKEVI OV mapayel Oeppotnta. Edv eykaractadei kovta i mavw amd
nyn Bgppotnrag, o Yovpvoc pmopsi va umootei {npud Kat n eyyonon 6a
aKvpwOei.

H npoofacipn em@dveia pmopéi va ivat {eoTn Kata tn Aetrovpyia.
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NEITOYPTIA
MNivakag eAéyyou Kat YapaxkTnpLoTika
08nyiec Aertoupyiag
@
h\ X o
PuBpoTi -
10YU0G

1. Tava puBpioete Ty 1Y payeipépatog yupilovtag o Koupi 1ox0og 0To
emBupunto emimedo.

2. Tiava puBpioete To xpovo payeipépato, yupiCovtag 1o Koupmi Tou
Xpovodiakdmn atov emBupnTd Xpdvo GUPPWVA i Tov 08NY0 payelpépatog Tou

(payntol oag.

3. 0 @olpvoc pikpokupdtwv Ba Eekivioel autopata To paysipepa agov

Kouunai . > .%'ve_'m puBuotei To emimedo 1oyVOC Kat 0 Xpovoc.
Xpovootakonth ,-1 Z, 4. Otav teheiwogl o xpovog payeipépatog, n povada Ba kdvet "Dong"” yia va
= s;' OTAPOTACEL
ey ST Tuay 5. Edvnpovdda dev xpnotpomoteitar, puBpiote mdvra tov xpévo oto "0".
[
Function/ Power E€0do¢ Epappoyn
I 17% Mahakwvel To maywto
—/
* 33% YoUma oTipado paakwvouy To
Boutupo 1 emaywvouv
0 55% Tugpddo, papt
—/
M 77% POQ, wapy, kotomoudo, Kipdg
—/
m 100% AvaBéppaven, [da, Bpaopévo vepo,
— Aaxavika, lotd,

Avakoivwon: ‘Otav agaipeite Ta tpo@ipa amé o golpvo, ePawbeite 0tin Tpopodoocia Tou
@olpvou gival amevepyomotnpévn, yupilovtag To Slakémm tov xpovodiakémtn 1o 0.

Edv dev 1o kaveTe Kat AEITOVPYNOETE TOV POUPVO MIKPOKUPATWY XWPIC TPOPIRA Péoa 0 auTov,
pmopei va mpokAnBei umepBéppavon kat BAGn oto payvitpo.

KAOGAPIZMOZ

BeBawwbeite ot éxeTe amoouvdéoel T ouokeun amd T mapoyr pedpatog.

1. KaBapiote Ty koihdTnTa TOU POUPVOL PETA TN XPrioN KE Eva ENAPPW LYPO Travi.

2. KaBapiote Ta e€aptripata pe Tov ouviBn oMo G 0AMOUVOVEPO.

3. Tomhaioto TG mopTaC, 1) GTEYAVOMOINGN Kal T YEITOVIKA pépn mpémel va kabapiovTal mposeKTIKd (L€ £va uypd mavi 6tav
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€IVal FpwpiIKa.

Mnv xpnotpomoteite okAnpd Aetavikd kaBapiotikd iy atypnpég petalikég E0atpeg yia va kabapioete To yuahi Tng moptag

10U PoUpvou, Kabwg pmopei va xapd§ouv Ty em@dvela, pe amotéeopa va omdoel To yuai.

Zuppouln kaBapiopou--Tia eukoAdTePo KaBAPIOPO TWV TOLYWUATWY TNE KOINGTNTAS TIOU PMOPE val ayYi&eL To payelpepévo

@aynto: TomoBetrote piod Aepovt ae éva pmod, mpoaBéate 300 ml (1/2 mivia) vepd kai Beppdvete oe 100% 1ox0

HIKpOKUPATOV yia 10 NenTd. ZKoumioTe To GoUpvo e Eva pahakd, aTeyvo mavi.

ANTIMETQMIZH NPOBAHMATQN

Kavoviko

Ooupvoc pikpokupdtwy mapepmodicel
Myn mAedpaong

Katd t Aerroupyia Tou goUpvou HIKPOKUPATWY EVOEXETAL VA MAPEUMOBIOTE
N Aqyn padogwvou kai tnhedpaong. Eivat mapdpoto pie tig mapepPorég
HIKpWV NAEKTPIKGV GUOKEVWY, 0w To piep, N NAEKTPIKK GKOUTA Kal 0
NAekTpIKOC aveptotrpac. Eivat uatoloyiko.

Xapnhé w¢ golpvou

Y10 payeipepa pe PKpoKUpATa XapnAig LoxVoc, To QWG TOU QoUpVoU [iopei
va yivel apudpo. Eivat uatohoyiko.

Yu00KpEVoN atpol oty mopTa, Beppoc
a€pag amod Toug agpaywyolg

Katd 1o payeipepa, pmopei va Byt atpdg amd to gaynto. Ot meploadtepot
Byaivouv amd Toug agpaywyols. Mepikoi 6w pmopei va 6uoowpeuToly o€
dpoaepd pépog, Omwg n mopTa Tou Polpvou. AuTO €ivat YUGIONOYIKO.

0 @oUpvog Eekivnoe Tuxaia xwpic aynTo.

Eivat moAv emikivéuvo.

Anayopevetat n Aettoupyia T povadac xwpic TpOQIHa 0T0 EWTEPIKO TNG.

MpopAnpa

MiBavn artia

Avtipetwmon

0 @oUpvoc dev pmopei va EekvioeL.

(1) To kahwdto Tpo@odoaiag dev eival
Kahd ouvdedepévo.

Anoouvdéote. Meta amé 10
deutepodemta, cuvdéote Sava Ty
mpida.

(2) H aogdheta kaiyetat i o Srakomng
\ettoupyei.

AvtikataoTiote TV acpaiela n
EMAVAPEPETE TO SIAKOTITN KUKAWHATOC
(emokevaletat amd o emayyeApatiko
TIPOGWITIKG TN ETaIPEiag pag)

(3) NpoPAnua pe v mpida.

Aokpdote v mpia pe dMheg
NAEKTPIKEC GUOKEVEC.

0 poUpvog dev Beppaivera.

(4) Hmopta dev Kheivel Kand.

Kheiote kahd v mépra.
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NPOU3BOAUTEN:
Keren 00L; EMK: BG123670208; Cogua, n.k. 1836, byn. Bnagumup Bazos N2 39, er. 7;
Tenedo: +359 2 8691023; Dakc: +359 2 8691025; e-mail: sales@keten.bg; www.keten.hg

MANUFACTURER:
Keten LTD., VAT: BG123670208; fl. 7, 39 Vladimir Vazov blvd., 1836, Sofia, Bulgaria
Phone: +359 2 8691023; Fax: +359 2 8691025; e-mail: sales@keten.bg; www.keten.hg

EN: The symbol means that the product should not be disposed of with household waste in order to avoid
environmental contamination and human injury. Take the appliance to a specialist recycling center for electrical
appliances. / FR: Le symbole signifie que le produit ne doit pas étre jeté avec les ordures ménageres afin déviterla
contamination de l'environnement et les blessures humaines. Apportez I'appareil a un centre de recyclage spécialisé
pour les appareils électriques. appareils électroménagers. / ES: El simbolo significa que el producto no debe
desecharse con la basura doméstica para evitar contaminacion ambiental y lesiones humanas. Lleve el aparato a
un centro de reciclaje especializado en electricidad.accesorios. / BG: To3n ciMBon 03Hauasa, Ue NpofyKTa He Tpabsa
[la Ce M3XBbPNA 3aeAHO C OCTaHaNUTe BUTOBM OTNAAbLM, 33 Aa Ce u3berHe 3amMbpCABaHe Ha OKOMHaTa Cpefa U
HapaHsBaHe Ha xopa. OTHeceTe ypera B CrielMani3npaH MyHKT 3a pelnknvpare Ha enektpoypeau. / RO: Acest
simbol indica faptul, cd produsul nu trebuie aruncat impreund cu deseuriile menajere pentru a fi evitata poluarea
mediului si afectarea sanatdtii umane. Duceti aparatul la un centru specializat de colectare a aparatelor electrocasnice
pentru a fi predate spre reciclare. / GR: Auté 10 oUpBoho onuaivel Tt To mpoidv Gev Ba mpémet va amoppimteTal pad
LE GMa OIKIOKA amopEIUKATa Y Val amo@euxBel n LOAUVON Tou EPIBAMOVTOE Kal O TPQUUATIOUOC avBPGTWY.
Mnyaivete Tn oUoKeUr O€ EIGIKO KEVTPO QVAKUKAWONG NAEKTOIKWY GUOKEUWV.

C € RoHS ’BYAHA(% i. ';\?E




